

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

M. T. I. B. L. F. O. I. D. I. H. I. A. E. K.

B 1. kiadás 1951. december 10. 6 óra — perc

A Növényolaj- és Szappangyár extrakciós műhelyének dolgozói Rákosi Mátyás beszéde nyomán vállalták: 16 százalékkal emelik termelésüket

i gy. H. F. D. K. Bn 4

A Növényolaj- és Szappangyárban Rákosi Mátyás beszéde óta megjavult a munkafegyelen. Míg azelőtt naponta 3-4 igazolatlan mulasztás is akadt, addig az elmúlt napokban egyetlen egy dolgozó sem mulasztott ok nélkül. A munkafegyelen megszilárdulásához nem kis mértékben járult hozzá, hogy az üzem nődolgozói most már gyorsan beszerezhetik a háztartásukhoz szükséges élelmiszert az üzem mellett lévő Közért fiokban. A termelés is jobban, gyorsabban megy, frissen állnak munkába. Meg is látszik az teljesítményükön. Így Pók Ilona szappanpréselő, az üzem egyik legjobb sztahanovistája, a párt és kormány határozatát követőleg óránként ötszáz darab szappannal/többet/préselt, mint előzőleg. Varga Jánosné sztahanovista 189 százalékot ért el az eddigi 179 helyett. Molnár Margit egy nap alatt 16 százalékkal emelte teljesítményét.

Az üzem dolgozói röpgyűléseken vállalták, hogy még tovább fokozzák teljesítményüket, hogy minél több olajjal, szappannal lássák el dolgozó társaikat. Így a Farkas-brigád vállalta, hogy 135 százalékról 140-re, a sztahanovista Oravetz brigád, hogy 140-ről 155-re emeli termelését december 21-ig. Az extrakciós üzemrész dolgozói együttesen vállalták, hogy 16 százalékkal termelnek többet. M. T. I.

Közel kétezer kulturális vezetőkédert képezték már ki az idén a Népművészeti Intézet iskoláiban

i Bn. P. V. F. D. Di Bn 4

A Népművészeti Intézet alszegődi központi iskolájában és megyei tanfolyamain 1951-ben kétezer énekker-, táncsoport- és színjátszócsoporthoz vezető, színpadi- és bábjátékrendezőt képezték ki. A tanfolyamok időtartama három - négy, vagy hat hét. Programjukon szakmai és politikai előadások és gyakorlati foglalkozások szerepelnek. A résztvevők ellátogatnak falvakba, népdalokat és népi táncokat gyűjtenek. Ezeket feldolgozzák és a tanfolyamok végén rendezett műsor keretében be is mutatják. M. T. I.

R

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B 8. kiadás 1951. december 10.

6 óra 05 perc

Tanácsok hírei

i Kj/Jnó/PE Di Bn

Befejezték az ételalkotási munkálatokat a VI. kerületi Próféta-utcai óvodában. Az iskolában lévő óvodát áthelyezték a Próféta-utca 7.sz. alá, ahol a helyiség és a környezet a gyermekek számára jobb lesz. Tervbe vették a Liszt Ferenc-tér szépitését, a munkálatokat szakemberek irányításával, társadalmi uton fogják elvégezni.

X X X

A Fővárosi Tanács I. /pénzügyi/ osztály gazdasági operatív csoportja levelet kapott az Általános Szerelő Vállalattól: "Köszönetet mondunk azért, hogy a Fővárosi Vigadó romos épületében elfekvő Kb. 1500 bordás fűtőtest leszerelését - a bürokratikus ügymenet teljes kikapcsolásával - huszonnégy órán belül engedélyezték a ezzel több nagyfotosságú munkahelyen dolgozóink részére fűtött helyiségeket tudtunk biztosítani."

X X X

A XIV. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottságának tagjai a Bácskai-utca 17. szám alatti bölcsőde építkezésénél társadalmi munkára mozgósították a lakosságot. A társadalmi munka eredménye: az új bölcsőde december 21.-re elkészül. A bölcsődénél elvégzett társadalmi munka értéke idáig tízezer forint. /MTI/

- - - -

Még az évben újabb tizenhat bányászjárat indul - Egy esztendő alatt 250 gépkocsi, autóbusz forgalomba állításával javították meg a bányászok közlekedését

i Ta/Hm/PE KÖM Li Bn 4 +2

Közlekedési kormányzatunk, a szénbányászat fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat óta új utak, vasutvonalak építésével mintegy 250, részint tehergépkocsi, részint korszerű autóbusz forgalomba állításával javította meg a bányászok közlekedését az ország minden részében.

Most újabb 70 tehergépkocsit kapott a MÁVAF a bányászok közlekedésének továbbjavítására. A gépkocsik egyrészével kicserélik a jelenlegi bányászjáratok elavult kocsijait, emellett 16 új járatot is indítanak. Ajka, Petőfibánya, Kisterenyé, Duder, Dorog, Várpalota, Szuhavölgy és a többi bányavidék kap újabb kocsikat. Az új tehergépkocsikat főnkarosszériával látják el az Ikarus gyárban. Az új kocsikat még ebben az évben forgalomba állítják. /MTI/

- - - - V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. december 10.

6 óra 05 perc

Tanácsok hírei

i Kj/Jnó/PE Di Bn

Befejezték az átalakítási munkálatokat a VI. kerületi Próféta-utcai óvodában. Az iskolában lévő óvodát áthelyezték a Próféta-utca 7.sz. alá, ahol a helyiség és a környezet a gyermekek számára jobb lesz. Tervebe vették a Liszt Ferenc-tér szépítését, a munkálatokat szakemberek irányításával, társadalmi uton fogják elvégezni.

X X X

A Fővárosi Tanács I. /pénzügyi/ osztály gazdasági operatív csoportja levelet kapott az Általános Szerelő Vállalattól: "Köszönetet mondunk azért, hogy a Fővárosi Vigadó romos épületében elfekvő Kb. 1500 bordás fűtőtest leszerelését - a bürokratikus ügymenet teljes kikapcsolásával - huszonnégy órán belül engedélyezték a ezzel több nagyfontosságú munkahelyen dolgozóink részére fűtött helyiségeket tudunk biztosítani."

X X X

A XIV. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottságának tagjai a Bácskai-utca 17. szám alatti baleséde építkezésénél társadalmi munkára mozgósították a lakosságot. A társadalmi munka eredménye: az új baleséde december 21.-re elkészül. A balesédenél elvégzett társadalmi munka értéke idáig tízezer forint. /MTI/

- - - -

Még az évben újabb tizenhat bányászjárat indul - Egy esztendő alatt 250 gépkocsi, autóbusz forgalomba állításával javították meg a bányászok közlekedését

i Ta/Hn/PE Kőm Li Bn 4 +2

Közlekedési kormányzatunk, a szénbányászat fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat óta új utak, vasútvonalak építésével mintegy 250, részint tehergépkocsi, részint korszerű autóbusz forgalomba állításával javította meg a bányászok közlekedését az ország minden részében.

Most újabb 70 tehergépkocsit kapott a MÁVAUF a bányászok közlekedésének továbbjavítására. A gépkocsik egy részével kicserélik a jelenlegi bányászjáratok elavult kocsijait, emellett 16 új járatot is indítanak. Ajka, Petőfibánya, Kistercsény, Duder, Dorog, Várpalota, Szuhavölgy és a többi bányavidék kap újabb kocsikat. Az új tehergépkocsikat főkarosszériával látják el az Ikarus gyárban. Az új kocsikat még ebben az évben forgalomba állítják. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. december 10.

6 óra 10 perc

Jól dolgozik Csoma község pénzügyi állandó bizottsága

vid Kj/Hm /PE FT Bn 4

Csoma község tanácsa és pénzügyi állandó bizottsága már az év elején elhatározta, hogy az adóbegyűjtést nem választja külön az egyéb munkáktól. Tavasszal, mikor megindult az agitáció a tojás- és baromfibeagyűjtés sikeréért, a falut járó népnevelők nem feledkeztek meg arról sem, hogy a község dolgozó parasztjait figyelmeztessék adófizetési kötelezettségükre. Az első félévi adóbegyűjtés eredménye megmutatta, hogy helyesen gondolkoztak a tanács és az állandó bizottság tagjai. A megyei tanács pénzügyi osztálya ezen a területen elért jó teljesítményért 3280 forint jutalomban részesítette a községet. A jó eredmény elérésében/résük volt a DISZ fiataloknak is. Ezért a községi tanács elhatározta, hogy az egész összeget a fiatalok sport- és kulturális életének fellendítésére fordítja. A jó eredmény eléréséhez nagyban hozzájárul a pénzügyi állandó bizottság tagjainak példamutató tésa is. Így például Tóth Lajos négyholdas dolgozó paraszt, az állandó bizottság elnöke még október hónapban száz százalékgig rendezte egész évi adótervezését. /MTI/ △komoly

- - - -

Száznyelvű helyen rendeznek Baranyában Szabad Föld Téli Estéket

i vid Ká/PE Kö Mi K +4

A baranyai falvak művelődésre vágyó dolgozó parasztsága egyre inkább felismeri a Szabad Föld Téli Esték jelentőségét. Míg 1950-ben csak 120 helyen rendezte meg a megyei tanács az előadássorozatot, addig idén már 180 faluban, a megye községeinek több mint a felében vannak Szabad Föld Téli Esték.

A fokozódó érdeklődést bizonyítja, hogy évről évre többen vesznek részt az előadásokon. csütörtökön, szombaton vagy vasárnap megtartott Szabad Föld Téli Esték hallgatósága átlag 50-60 között van. Különösen a természettudományos és az irodalmi kérdések vonzzák az embereket. Igen nagy sikere volt például a Petőfiről és Gorkijról tartott előadásnak, ahol az ismertetést szavatokkal, Gorkij egy-egy elbeszélésének felolvasásával élénkítették. November 25-26.-án az összes járási székhelyeken természettudományi előadásokat tartottak. Igen fokozza az érdeklődést, hogy az előadásokat kulturális programmal, kisfilmekkel, diaposzítívok vetítésével kapcsolják össze és a dolgozók kívánságára sokszor helyi aktuális problémákat is műsorba iktatnak.

A színvonalas előadásokat a helyi tanácsok, tsz-ek és tsz-es-ek elnökei, a falusi haladó értelmiség, agronómusok, mérnökök, tanítók és orvosok tartják. /MTI/

- - - - ✓

B 4. kiadás

1951. december 10.

6 óra 20 perc

A nógrádkövesdi "Új barázda" tszcs a munkafegyelem megszüntetésével hálálja meg a párt és a kormány gondoskodását

1 Szl/HK/Mk: Mi K 4 plusz 3

- Zárszónadásunk elkészítése után sokat gondolkoztunk azon, miért nem értünk el olyan eredményeket, mint amilyent szeretünk volna - mondja Katalin József, a nógrádkövesdi III. típusú "Új barázda" tszcs elnöke - Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde után, amelyben a termelészövetkezetek feladatairól is beszélt, világosodott meg előttünk, hogy mi volt a hiba. Először is nem távolítottuk el kellő időben a csoportba befurakodott ellenséget, akik a munkafegyelem be nem tartásával akadályai és gátlói voltak fejlődésünknek. Másik hiba az volt, hogy nem tartottunk rendszeresen csoportértekezletet. Brigádot alakítottunk ugyan, de nem ellenőriztük munkáját. Nem szerveztük meg a munkacsapatot és ezen belül nem osztottuk fel egyénekre a földet, ami nagy hiba volt, mert így nem érvényesült az egyéni felelősség. Következésképpen az lett, hogy Molnár Ignác és Matyóka Ignác állandóan veszekedtek és nehezebb munkára nem voltak hajlandók kimenni azzal az indoklással, hogy elhanyagolt földön kevesebb munkaegységet érnek el. Ez is előfordult, hogy egyáltalán nem jöttek dolgozni. Ez megmutatkozik munkaegység-könyvükben is, mert Molnár Ignácnak 34, Matyókának pedig 40 munkaegysége volt. De nemcsak náluk mutatkozik lemaradás, hanem civakodásukkal a többi tagot is hátráltatták munkájukban. Az építkezést is elhanyagoltuk - mondja Katalin József. - Allatállományunkat így nem tudtuk kellőképpen gyarapítani, mert nem volt megfelelő férőhely.

- De most megfogadjuk, hogy eddigi hibáinkat kiküszöböljük. Minden hónapban csoportértekezletet tartunk, megbeszéljük a problémákat. Brigádot, majd munkacsapatot szervezünk és érvényesítjük az egyéni felelősséget azzal, hogy jegyzőkönyvileg átadjuk művelésre a földterületeket, hogy a jövő gazdasági évben jó termés-eredményeinkkel is meghálálhassuk a pártnak és Rákosi Mátyásnak állandó, szerető gondoskodását. /MTI/

Kiss Tamás, a kiskirályi "Ifju Gárda" elnöke máris hasznosítja termelészövetkezetében, amit az elnökképző iskolán tanult

Vid Mk Mi K plusz 4

Alig hat hete, hogy Kiss Tamás, a kiskirályi "Ifju Gárda" termelészövetkezet elnöke elbucszott szövetkezetétől, hogy a gödöllői 10 hónapos elnökképző iskolán gyarapítsa tudását.

Nemrégiben Kiss Tamás hazalátogatott. Első útja a tsz-be vezetett. Beszámolt arról, hogy az iskolán máris sokat tanult.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. december 10.

6 óra 20 perc

/ Kiss Tamás, a kiskirályági...folyt./ Vid Mk Mi K plusz 4

- Rossz volt nálunk a munka megszervezése - mondotta. - A brigádok és a munkacsoportok csak papíron voltak meg. Ha valahol épületet kellett javítani, vagy aklot építeni, annak a növénytermesztési brigád vallotta kárát, mert tőlük vittük el a munkásokat. Így nem lehet tervszerűen dolgozni. Az új gazdasági évben, úgy ahogy ezt az iskolán tanultam, minden brigádon belül megalakítjuk a munkacsoportokat és azokon belül egyénekre is felosztjuk a földet, a brigádok, a munkacsoportok megkapják a felszereléseket, a fogatokat, amelyekért felelősséget vállalnak. Ezenkívül külön építési brigádot alakítunk, hogy ne vonjuk el más brigádotól a munkásokat.

Kiss Tamás beszélgetett a csoporttagok feleségeivel is. Elmondotta, hogy a tsz erősödik és a család jövedelme is több lesz, ha az asszonyok is belépnek a tsz-be és férjeikkel együtt dolgoznak. Németh Jánosné, Kulcsár Károlyné csak időzakkonként dolgoztak a tsz-ben. Kiss Tamás szavai nyomán belátták, hogy nekik is a termelőszoövetkezetben van a helyük.

Kiss Tamást a szövetkezet tagjai arra kérték: minél többet tanuljon az iskolán, hogy csoportjuk az eddigieknél sokkal nagyobb eredményeket érjen majd el. /MTI/

December 21.-én mutatkozik be a veszprémi központi művészegyüttes

i Vid M/Hu/Mk Di K plusz 4

December 21.-én, a nagy Sztálin születésnapján mutatkozik be a veszprémi központi művészegyüttes. Az együttes jelentős részét alkotja az egyetem művészeti csoportja, amelynek 35 tagu szimfonikus zenekara, 10 tagu népzeneke, ének-, tanc- és színjátszó együttese van. A színjátszók december elején mutatkoztak be Csiky Gergely: "Ingyonélők" című vígjátékának sikeres előadásával. Elhatározták, hogy a színdarabot a negye több helységében is előadják. A közeljövőben a várpalotai bányászok és az inotai Erőmű dolgozói előtt, valamint a Pápan és Péten lépnek fel. /MTI/

2.

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. december 10.

6 óra 25 perc

A jászárokszállási III. típusú "Táncsics" tészes a tél beálltával is folytatja építkezéseit.

A Szl/Mk M₁ K 3 plusz 2

A jászárokszállási III. típusú "Táncsics" tészesben eddig lomaradás mutatkozott az építkezésben.

- Nem törekedtünk arra, hogy állataink részére korszerű férőhelyeket építsünk - mondja Perlaki László, a tészes elnökhelyettese. - Az őszi munka lefoglalta minden időnköt és azt tartottuk, hogy a telet kibírjuk az állatok a régi istállókban is. Rákosi Mátyás beszéde után beláttuk, hogy a párt és a kormány nem hiába hívja fel figyelmünket a z állatállomány fejlesztésére. Rájöttünk arra, hogy vagyonunk növeléséhez nem elég, hogy földjeinket gondosan műveljük, hanem ezzel párhuzamosan fejleszteni kell állatállományunkat is, hogy az ország hussal való ellátásához mi is hozzájárulhassunk. Ez pedig csak úgy válik lehetővé, ha lomaradásunkat az építkezésben behozzuk és állataink részére korszerű férőhelyeket biztosítunk.

- Csoportgyűlésen elhatároztuk, hogy a meglévő öttagú építőbrigád mellé még egy brigádot állítunk be, amelybe a csoportban lévő szakembereket is bevonjuk s ezzel még jelentős költségmegtakarítást is érünk el. Az építkezést úgy szervezzük meg, hogy a nagy hidegek beálltával is folytatni tudjuk. Ezt pedig úgy oldjuk meg, hogy téglából rögtönzött tűzhelyet készítünk, amelyre vaslapot helyezünk és így melegítjük a malterozáshoz szükséges anyagokat. A munkát úgy osztjuk be, hogy amíg az egyik brigád készíti a falakat, a másik már a tetőszerkezetet ácsolja. Vállaltuk, hogy a loo anyasertés részére készülő ólat december 31.-ig megépítjük. Az 52 férőhelyes sertésfiasztató elkészítését január elejére tervezzük. Ezzel egyidőben elkészítjük a 48 férőhelyes tehén- és 20 férőhelyes lóistállónkat is. /MTI/

A püspökladányi dolgozó paraszok leleplezik a spekulánsokat, feketézőket

Vid Mk Mi K plusz 4

Püspökladányban Rákosi Mátyás beszédét, a párt és a kormány határozatát kisgyűléseken is megtárgyalták a dolgozó paraszok. A község becsületesen dolgozó parasztjai gyűléssel beszélték a spekulánsokról, a feketézőkről, mint például Borsos Sándorról és Ulveczki Péternéről.

A kupec Borsosról csaknem mindenki tudja Püspökladányban, hogy egyszer sok kisember pénzt összeszedte, azt mondta nekik: krumplát hoz érte Szabolcsból. Meg is vette a burgonyát, de nem Püspökladányba vitte, hanem Debrecenbe adta el többszörös áron. Igazsárával is sok hasznot húzott s jó pár évi feketézésből már három ház vételére is tellett.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. december 10.

6 óra 30 perc

/A püspökladányi dolgozó parasztok....folyt./ Vid Mk Mi K

Ulveczkiné még az elmúlt hónapban is rendszeresen vitte a libákat Pestre. Ő is a dolgozók bőrén, feketezésből gazdagodott meg.

A püspökladányi dolgozó parasztok leleplezik a spekulánsokat, feketézőket és azzal adnak csattanós választ nekik, hogy fokozzák beadásukat. Baromfiból kedden például 22 mázsa, tojásból pedig közel 6.000 darab gyűlt be a földművesszövetkezetbe, ellentétben a novemberi átlagos napi 1-2 mázsa baromfi és 800-1500 darab tojásbeadással. /MTI/

"Mi, pedagógusok, különösen sokat köszönhetünk pártunknak és kormányunknak!" - Nagy Jenő körmendi iskolaigazgató az élelmiszerjegyek megszüntetéséről, árak és bérek rendezéséről
1 Vid M/Am/Mk Di K 4

"Nagy örömmel fogadtam Rákosi elvtárs bejelentését. Az élelmiszerjegyek megszüntetése, az árak és a bérek rendezése, a szabadforgalom mind a mi javunkat szolgálja. Mi, pedagógusok különösen sokat köszönhetünk pártunknak és kormányunknak. A múlt hónapban rendezték fizetésünket, most pedig a kormányrendelet biztosítja, hogy a spekulánsok zsebébe. A rendelet külön foglalkozik a családi pótlék felemelésével. Nekem kilenc gyermekem van, hét gyermekem után kapok családi pótlékot, amely most több mint 300 forinttal emelkedett. A múltban az asszony csak házinuntával foglalkozhatott, a férfi szerény keresetéből boldogult a család úgy, ahogy tudott. A nagamfajta tanító sorsa csak nyomoruság volt. Ma a nagy család nem jelent nyomoruságot, mint a folszabadulás előtt. Feleségem is dolgozhat, legkisebb gyermekünket a bölcsődébe, a nagyobbakat az óvodába és az iskolába viszi, ahol gondoskednek róluk. Őket senki fenyegeti már a múltban annyira bizonytalan holnap, minden pálya megnyílt az ifjuság előtt. Legidősebb fiam katonatiszt, a korban utána következő pedig Budapesten tanul, ösztöndíjat kap, mérnök lesz belőle. Ennyi jóra, Rákosi elvtárs beszédére, a párt és a minisztertanács határozatára mi pedagógusok is munkánk megjavításával, a nevelés terén elért eredményeink fokozásával válaszolhatunk a legméltóbban.

/MTI/ Nagy Jenő, a körmendi általános fiúiskola igazgatója."

Ø megnövekedett jövedelmünkkel egy fillér se vándoroljon R.

Jorge Amado és Umberto Barbaro látogatása az Írószövetségben

t D/Vi/Mk K 5

Jorge Amado, a világhírű brazil író és Umberto Barbaro olasz filmszakember, a Béke Világtanács tagjai, szombaton este ellátogattak az Írószövetségbe, hogy beszélgetést folytassanak a magyar írókkal. Az Írószövetség elnöksége nevében Gergely Sándor, Kossuth-díjas író üdvözölte a vendégeket, majd a magyar írók és a külföldi vendégek között hosszabb beszélgetés alakult ki arról, hogy mi az írók és a filmművészet szerepe a békeharcban.

Jorge Amado hangsúlyozta, hogy a világirodalom legkiválóbb képviselői már eddig is nagymértékben bekapcsolódtak a békemozgalomba. Jellemzi ezt az a tény is, hogy a Béke Világtanács legutóbbi bécsi ülésén mintegy 30-35 író és költő gyűlt össze a világ minden részéből. A becsületes írók és költők aktívan kiveszik részüket a békeharcból azokban az országokban is, ahol ezért üldöztetés, bebörtönzés az osztályrészük. Így nemrég ítéltek két évi börtönre Alfredo Baralát, a brazil nép nagy regényíróját és több más kiváló délamerikai író, de ez a nyílt terror sem tartotta vissza a brazil irodalom legjobb képviselőit attól, hogy az idén szeptemberben tartott kongresszusukon határozottan állást foglaljanak a béke ügye mellett. Határozati javaslatukban kimondták: az írók és költők elsőrendű kötelessége, hogy teljes erejükkel, minden tehetségükkel részt vegyenek a békéért folyó harcban, az elnyomott népek felszabadításáért, az emberi haladásért folyó nagy küzdelemben.

- Az íróknak azonban nemcsak politikai állásfoglalásukkal, hanem műveikkel, alkotó munkájukkal is támogatniuk kell az egész világot átfogó nagy nemzetközi békemozgalmat - mondotta ezután Amado. - Az írói mű, mint a tömegek nevelésének, meggyőzésének és mozgósításának eszköze, éles fegyvert jelent a békéért folyó harcban. Milyen óriási mozgósító, harcra lelkesítő ereje, hatása van például egy olyan műnek, mint amilyen Ilja Bronburg most megjelenő regénye, amely a nemzetközi békeharcból meríti tárgyát, vagy Pablo Nerudának, Chile nagy költőjének "Ébredj favágó" című monumentális alkotása, vagy Nozval cseh költőnek béke-dala, amelyet nemcsak egyszerűsége, mély emberiossága tesz örökbecsű művé. Nagy fontossága van annak, hogy az írók műveik tematikájában is használják ki azokat a rendkívül sokrétű, gazdag költői pártosszal és drámai elemekkel teli lehetőségeket, amelyeket a világ minden táján folyó békeharc eseményei s hosszú nyujtanak számukra. Művészi fejlődésüket is minden biztonnal elöbbre viszi az, ha ilyen témához nyulnak, a dolgozók széles tömegei pedig nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadják az ilyen műveket. Példa erre az a szindarab, amely Henry Martin, a francia nép ifjú békeharcosának életét mutatja be, Ezt a színművet, amelyet egy kis francia színtársulat hozott elször színre, hatalmas lelkesedéssel fogadták a francia dolgozók Párisban

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 9. kiadás

1951. december 10.

11 óra 40 perc

/Jorge Amado és Umberto Barbaro....1.folyt./ t D/Vi/Mk K 5

éppúgy, mint vidéken s estéről-estére zsúfolásig megtelt a színház nézőtere.

Umberto Barbaro hangsúlyozta, hogy az egész világ haladó filmművészete számára milyen hatalmas segítséget és utmutatást jelent az élenjáró szovjet filmművészet. A szovjet filmművészet remekművei, mint például az "Aranycsillag lovagja", amely bemutatja a szovjet népalkotó életét és a kommunizmus építésének hőseit, megmutatja azt az utat, amelyen a filmművészet minden dolgozójának haladnia kell - mondotta. - A kapitalista országok becsületes filmművészei, akik szembe szállnak a háborús uszítással s művészetükkel a népek közötti barátság, a haladás és a béke ügyét akarják szolgálni, igen nehéz körülmények között dolgoznak, de a haladó filmművészet még a nehézségek ellenére is jelentős sikereket ért el ezekben az országokban. Az olyan filmek, mint az olasz "Bicikli-tolvajok", vagy a francia "Isten után az első" című filmek, jelentős segítséget nyújtottak ahhoz, hogy a kapitalista országok dolgozóit a társadalmi haladás, a béke ügyéért való harcra mozgósítsák. A becsületes, népükhöz, az igazi művészetéhez hű olasz filmművészek nevében kijelenthető, hogy továbbra is ezen az úton fogunk haladni s továbbra is hűven szolgáljuk a béke ügyét.

Nagy elismeréssel nyilatkozott végül a "Dérnyó" című új magyar filmről, amelyet budapesti tartózkodása alatt tekintett meg. Ez a film - mondotta - nagyszerű művészi alkotás és amikor bemutatja a múlt nagynevű magyar művészeinek nemzetük függetlenségéért vívott önfeláldozó harcát, a békéért folyó küzdelem ügyét is szolgálja, mert a békeharc elválaszthatatlan a nemzeti függetlenségért folytatott küzdelemtől. Biztos vagyok abban, hogy a magyar film művészei, akik már eddig is jelentős sikereket értek el, a jövőben még nagyobb lendülettel állítják majd művészetüket az emberiség legszentebb ügyének, a békeharcnak szolgálatába. /MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B lo. kiadás

1951. december 10.

11 óra 50 perc

Rákosi Máttyás beszéde után újabb építkezéshez kezdtek a gyálaréti "Komszomol" tsz-ben

i Vid Ká/Mk Mi K plusz 4 /november 30.-i

Rákosi Máttyás beszédében állatállományunk továbbfejlesztésének fontosságáról is szólt. Elénk visszhangra talált ez a csongradmegyei dolgozó parasztek, különösen a termelösszövetkezetek tagsága körében. Még nagyobb lendülettel láttak hozzá az állati férőhelyek és a silók építéséhez.

Eddig hátráltatta a munkát, hogy a vasuttól távoleső helyekre csak nehezen tudták elszállítani a szükséges téglát. Most 14 termelösszövetkezet vezet be a házi szénporos tégláégetést. Az előállított téglát tíz százalékat a tagság saját szükségletére használhatja fel, háztáji gazdaságában. A tégláégetéshez a pécsi szénbányák 125 vagon szénport szállítanak.

A gyálaréti "Komszomol" tsz versenyben építkezik a csorvai "Kiss Imre" tsz-szel. A csorvai "Kiss Imre" vállalta, hogy a silókon és górékon kívül egy 30 férőhelyes lóistállót, ötven férőhelyes tehénistállót, husz férőhelyes sertésfiasztatót, két háromszáz juh befogadására alkalmas hodályt építenek. A gyálaréti Komszomol tagjai vállalták, hogy december 21.-ig egy száz köbméteres téglasíbt, egy ötven férőhelyes marhaistállót, egy öt vagonos górért és egy nagy kocsisínt építenek. Ezenkívül helyreállították a kétszáz férőhelyes hizlalót is. Már

tsz tagjai Rákosi Máttyás beszéde után újabb vállalást tettek. Elhatározták, tovább fejlesztik állatállományukat. Még ebben az évben egy harminc férőhelyes sertés hizlalót is építenek. Tizenöttagú munkacapatot huszonkettőre egészítik ki. /MTI/

Tolna megyében 22 forintra csökkent az olaj ára

i Ká/Jné/Mk Mi K 4

A mezőgazdasági árak szabadforgalmáról szóló kormányrendelet után a megyékből érkező jelentések az árak további csökkenéséről szólnak. Különösen erősen csökkent az olaj ára. Tolna megyében a hételőji 35 forintos arról pénteken már 22 forintra esett az olaj ára. Általában csökkent a baromfi ára is. Szabolcs megyében pénteken 25 forintért kínálták a baromfi kilóját. A csongradmegyei Kistelek községben a csirke kilója 20 forintról péntekre 15 forintra esett, a vaj kilója 40 forint. Csökkent a tojás ára is. A dombovári járásban lévő Döbrököz községben pénteken a tojás ára 1.50 forint volt. Somogy megyében a tojás darabja a hét előjén még 2.50 forint volt, pénteken 1.50 forintért árulták a szabadpiacon. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. december 10.

11 óra 50 perc

Rákosi Mátyás beszéde után újabb építkezéshez kezdtek a gyálaréti "Komszomol" tsz-ben

i Vid Ká/Mk Mi K plusz 4 /november 30.-i

Rákosi Mátyás beszédében állatállományunk továbbfejlesztésének fontosságáról is szólt. Elénk visszhangra talált ez a csongrádmegyei dolgozó parasztek, különösen a termelőszövetkezetek tagsága körében. Még nagyobb lendülettel láttak hozzá az állati férőhelyek és a silók építéséhez.

Eddig hátráltatta a munkát, hogy a vasuttól távolieső helyekre csak nehezen tudták elszállítani a szükséges téglát. Most 14 termelőszövetkezet vezeti be a házi szénporos tégláégetést. Az előállított téglát tíz százalékát a tagság saját szükségletére használhatja fel, háztáji gazdaságában. A tégláégetéshez a pécsi szénbányák 125 vagon szénport szállítanak.

A gyálaréti "Komszomol" tsz versenyben építkezik a csorvai "Kiss Imre" tsz-szel. A csorvai "Kiss Imre" vállalta, hogy a silókön és górékon kívül egy 30 férőhelyes lóistállót, ötven férőhelyes tehénistállót, husz férőhelyes sertésfiasztatót, két háromszáz juh befogadására alkalmas hodályt építenek. A gyálaréti Komszomol tagjai vállalták, hogy december 21.-ig egy száz köbméteres téglasílt, egy ötven férőhelyes marhaistállót, egy öt vagonos górért és egy nagy kocsiszínt építenek. Ezenkívül helyreállították a kétszáz férőhelyes hizlalót is. Már

A tsz tagjai Rákosi Mátyás beszéde után újabb vállalást tettek. Elhatározták, tovább fejlesztik állatállományukat. Még ebben az évben egy harminc férőhelyes sertés hizlalót is építenek. A tizenöttagú munkacsoportot huszonkettőre egészítik ki. /MTI/

Tolna megyében 22 forintra csökkent az olaj ára

i K4/Jn3/Mk Mi K 4

A mezőgazdasági áruk szabadforgalmáról szóló kormányrendelet után a megyékből érkező jelentések az árak további csökkenéséről szólnak. Különösen erősen csökkent az olaj ára. Tolna megyében a hételője 35 forintos arról pénteken már 22 forintra esett az olaj ára. Általában csökkent a baromfi ára is. Szabolcs megyében pénteken 25 forintért kínálták a baromfi kilóját. A csongrádmegyei Kistelek községben a csirke kilója 20 forintról péntekre 15 forintra esett, a vaj kilója 40 forint. Csökkent a tojás ára is. A dombovári járásban lévő Döbrököz községben pénteken a tojás ára 1.50 forint volt. Somogy megyében a tojás darabja a hét előjén még 2.50 forint volt, pénteken 1.50 forintért árulták a szabadpiacon. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. december 10.

11 óra 45 perc

Örömmel fogadták a mezőgazdasági dolgozók a SZOT határozatát

Ö Vid Kö/Hm/Mk M1 K 4

A SZOT határozatát a mezőgazdasági dolgozók szakszervezetének megalakításáról országsszerte nagy örömmel fogadták az állami gazdaságok, erdőgazdaságok és gépállomások dolgozói.

- Nagy örömmel olvastuk a SZOT határozatát - jelentette ki Kiss László, a debreceni gépállomás körzeti mezőgazdász - és tevékenyen részt veszünk az új szakszervezet megalakításában. Meggyőződésünk, hogy szakszervezetbe tömörülve a mezőgazdasági munkásság sikeresen tudja majd megoldani feladatát. A szakszervezet fokozottabban gondoskodik majd a soraiába tömörült dolgozók politikai, kulturális és szakmai színvonalának emeléséről s a fejlődés új útját nyitja meg a gépállomások, állami gazdaságok és erdőgazdaságok dolgozói előtt. Az új szakszervezettől azt várjuk, hogy tagjai egyik legfontosabb feladatául tűzi majd ki a sikeres harcot a magasabb terméseredményekért.

Fejér megyében a SZOT megyei központja nagy körültkintéssel látott hozzá az új szakszervezet megalakításának előkészítéséhez. Az ipari szakszervezetek a SZOT határozatának szellemében minden támogatást megadnak az előkészítő bizottságnak. A megyei gépállomások dolgozói körében is osztatlan örömet keltett a határozat. Pityer József, a csákvári gépállomás gépkocsivezetője kijelentette:

- Az új szakszervezettel még közelebb kerül a falu a város-
hoz és mi az ipari munkásokhoz. /MTI/

A tolnamegyei Garjenben

Vid Kö/Hm/Mk M1 K plusz 2

a felszabadulás óta új községresház épült. Az új házakban mindenütt villany van. Az egyik új házban lakik öt gyermekével Benedek Ferencné. Rádió mellett hallgatta Rákosi Mátyás beszédét. Benedekék a felszabadulás előtt részesei voltak. Ha nem akadt mezői munka, vályogot vetettek, de keresetükből csak tengődtek. A felszabadulás után megváltozott az ő életük is. Földet kaptak s most már biztosítva volt a sokgyermekes család tisztességes megélhetése. A párt és az állam gondoskodását azal hálálták meg, hogy terménybeadásukat 200 százalékra teljesítették, a baromfi- és tojásbeadásnak már júliusban eleget tettek.

- A szabad piac előtt - mondotta Benedekné - a községben is szép számban akadtak foketűzők. De Pestről is jöttek spekulánsok, akik 42 forintért árulták a textilanyag méterét. Most ugyanazt a textilárut 24.50 forintért megvehetem.

Most már megfizethető áron tudunk vásárolni a szabadpiacon, a foketűzőknél és spekulánsoknál pedig befelleggett. /MTI/

B 12. kiadás

1951. december 10.

12 óra 25 perc

„ Műszaki Egyetem módszertani bizottságának munkája

t U/He/Mk MDP Mi K 4 plusz 2

Ma az egyetemeken egyik legfontosabb kérdés, hogy a tanítás és a vizsgáztatások módját megfelelően megállapítsák. „ Műegyetemen alakult meg elsőnek a tanárokból az ugynevezett állandó módszertani bizottság, amely ezekkel a kérdésekkel foglalkozik. „ bizottságban minden kar képviselteti magát.

„ módszertani bizottság most azt a célt tűzte ki, megkeresi annak módját, hogyan tudna az egyetemi vizsgák tözeledtével még több segítséget nyújtani a munkás-paraszt hallgatóknak a tananyag elsajátítására, a vizsgákra való felkészülésre. Ez a kérdés főleg a szakértő-ségizott hallgatókat érinti. „ módszertani bizottság elhatározta, hogy a szakértő-ségisok tanulásának megkönnyítésére a vizsgák előtt ugynevezett ismétlő szemináriumokat szervez.

Eddig több karon, így a gépészetnél, általános mérnököknél már voltak hasonló természetű kísérletek és ezek tapasztalatait felhasználva megállapította a bizottság az ismétlő szemináriumok feladatát és munkamódszerét. „ szemináriumok kis létszámúak lesznek, vezetőik a legjobb felkészültségű és legkiválóbb pedagógusokból kerülnek ki. „ az ismétlő szemináriumokon átveszik a tananyag lényegesebb részeit, megbeszélik a vitás kérdéseket olyan részletesen, hogy minden hallgató teljesen megértse és fel tudja dolgozni a tanultakat. Természetesen csak azoknál a tárgyaknál szerveznek ilyen szemináriumokat, amelyek nehezebben mennek a hallgatóknak. Így például matematika, mechanika, ábrázoló geometria, stb.

„ módszertani bizottság ülése azért is hasznosnak bizonyul, mert felszínre került például, hogy az ábrázoló geometria tanítása nem megfelelő, a hallgatók igen nagy százaléka nem érti az anyagot. „ módszertani bizottság ezért elhatározta, hogy külön meg fogja vizsgálni, hogyan lehetne megjavítani az ábrázoló geometria tanításának módját, a tanszék munkáját, hogy ezt a hibát kiküszöböljék.

„ bizottság azt is elhatározta, hogy a vizsgák előtt minden tanszéken valamennyi tanár ott lesz. „ hallgatók a tanszékekre bármikor bemehetnek, ha a tananyaggal kapcsolatban valami problémájuk merül fel.

„ módszertani bizottság mindezzel elő akarja segíteni, hogy a hallgatók és a tanárok jó kapcsolatát megszilárdítsák és így a hallgatók minden lehetőséget megkapjanak ahhoz, hogy jó vizsgaeredményeket mutassanak fel. Ez is hozzájárul majd ahhoz, hogy az egyetemről minél nagyobb számú, jólképzett, kiváló mérnök kerüljön ki, hogy gyorsan fejlődő iparunk fejlesztésében, hazánk szocialista építésében nagy szak-tudásu, széles látókörű új típusu mérnökök tízezrei vegyenek részt. /MTI/

„ Műszaki Egyetem módszertani bizottságának munkája

t U/He/Mk MDP Mi K 4 plusz 2

Ma az egyetemeken egyik legfontosabb kérdés, hogy a tanítás és a vizsgáztatások módját megfelelően megállapítsák. „ Műegyetemen alakult meg elsőnek a tanárokból az ugynevezett állandó módszertani bizottság, amely ezekkel a kérdésekkel foglalkozik. „ Bizottságban minden kar képviselteti magát.

„ módszertani bizottság most azt a célt tűzte ki, megkeresi annak módját, hogyan tudna az egyetemi vizsgák közeledtével még több segítséget nyújtani a munkás-paraszt hallgatóknak a tananyag elsajátítására, a vizsgákra való felkészülésre. Ez a kérdés főleg a szakértésigizott hallgatókat érinti. „ módszertani bizottság elhatározta, hogy a szakértésigizés tanulmányának megkönnyítésére a vizsgák előtt ugynevezett ismétlő szemináriumokat szervez.

Eddig több karon, így a gépészeznél, általános mérnököknél már voltak hasonló természetű kísérletek és ezek tapasztalatait felhasználva megállapította a bizottság az ismétlő szemináriumok feladatát és munkamódszerét. „ szemináriumok kis létszámúak lesznek, vezetőik a legjobb felkészültségű és legkiválóbb pedagógusokból kerülnek ki. „ az ismétlő szemináriumokon átveszik a tananyag lényegesebb részeit, megbeszélik a vitás kérdéseket olyan részletesen, hogy minden hallgató teljesen megértse és fel tudja dolgozni a tanultakat. Természetesen csak azoknál a tárgyaknál szerveznek ilyen szemináriumokat, amelyek nehézségben mennek a hallgatóknak. Így például matematika, mechanika, ábrázoló geometria, stb.

„ módszertani bizottság ülése azért is hasznosnak bizonyul, mert felszínre került például, hogy az ábrázoló geometria tanítása nem megfelelő, a hallgatók igen nagy százaléka nem érti az anyagot. „ módszertani bizottság ezért elhatározta, hogy külön meg fogja vizsgálni, hogyan lehetne megjavítani az ábrázoló geometria tanításának módját, a tanszék munkáját, hogy ezt a hibát kiküszöböljék.

„ bizottság azt is elhatározta, hogy a vizsgák előtt minden tanszéken valamennyi tanár ott lesz. „ hallgatók a tanszékekre bármikor bemehetnek, ha a tananyaggal kapcsolatban valami problémájuk merül fel.

„ módszertani bizottság mindezzel elő akarja segíteni, hogy a hallgatók és a tanárok jó kapcsolatát megszilárdítsák és így a hallgatók minden lehetőséget megkapjanak ahhoz, hogy jó vizsgaeredményeket mutassanak fel. Ez is hozzájárul majd ahhoz, hogy az egyetemről minél nagyobb számu, jólképzett, kiváló mérnök kerüljön ki, hogy gyorsan fejlődő iparunk fejlesztésében, hazánk szocialista építésében nagy szak-tudásu, széles látókörű új típusu mérnökök tizezrei vegyenek részt. /MTI/

B 13. kiadás

1951. december 10.

13 óra 20 perc

Hogyan segítette a pölöskei gépállomás az I. típusu termelőszövetkezeti csoportok munkáját

1 KE/TI/Mk Kő Mi K 3

A pölöskei gépállomás egyike a legjobb gépállomásoknak Zala megyében. A gépállomás körzetében ezidőszerint tizenöt I. típusu, hat III. típusu szesz- és három önálló termelőszövetkezet működik. Mindegyikkel szerződés kötése van.

A gépállomásnak nagy érdeme van abban, hogy Pölöske termelőszövetkezeti község. Pölöskén-három kivételével - ma már minden dolgozó paraszt szesz-tag. Tavasszal egymás után alakultak a községben I. típusu termelőszövetkezeti csoportok, ezek közül kettő - a "II. Pártkongresszus" és a "Petöfi" - a gépállomás dolgozóinak felvilágosító és szervező munkája nyomán alakult. A községben ma hét I. típusu termelőszövetkezeti csoport működik és egy önálló termelőszövetkezet, a "Bóka" tsz., amely 320 holdon gazdálkodik.

Minden egyes I. típusu szesz egyéni vetésterveit a tanács mezőgazdasági osztálya összesítette minden csoport részére külön és szükség szerint kiigazította. Az egyes csoportok intézőbizottságával és az ölnökökkel határszélén a gépállomás agronómusai megállapították, hogy a szántóföld melyik részén, mit vessenek. Így majdnem mindig csoport földjén 30-40 holdas buza- és rozstáblák alakultak ki, őszi árpát pedig 6-8 holdas táblakon vetettek. A gépállomás dolgozói elvégezték kolló mélységben a vetőszántást. A csoportok tagjai azután ló- és trénerfogattal, gépállomásuk vetőgéppel elvetették.

A gépállomás agronómusai szaktanácsaikkal továbbra is segítik az I. típusu szesz-ek munkáját.

A gépállomásnak több kiváló traktorosa van. Paucsá László traktoros, eddig 130 százalékra teljesítette őszi tervét. Hat traktorosnő dolgozik a gépállomáson, köztük az egyik traktorosnő most - két traktorossal együtt - a nagyatádi ötnapos traktoros-brigádvezető iskola hallgatója. /MTI/

A típusobédék új árai

1 Nő/Hm/Mk Knő K 3

1951. december 3.-i hatállyal visszamenőleg a típusobédék árai így alakulnak: az eddigi 3.10 forintos ebédmenü kiszolgálással 4.10 forint. A kiszolgálás nélküli ebédmenü ára az eddigi 2.80 forint helyett 3.80 forint. Az eddigi ugynevezett feljavított ebédmenü, amely kiszolgálva 3.80 forint volt, most 4.80 forint lett. Ugyancs kiszolgálás nélkül az eddigi 3.50 forint helyett 4.50 forint. A jegyleadási kötelezettség a zsir és husjegy megszűntéig továbbra is fennáll. Típusobédékben elsősorban a dolgozók részesülnek, akiknek a munkahelyükön nincs étkező konyha. /MTI/

--- S

B 14. kiadás

1951. december 10. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk K

Meteorológiai Intézet jelenti december 10.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Az atlanti -óceán felől újabb hűvös léghullámok érkeztek Európa nyugati partvidékeire és kelet felé haladva kiszorítják az enyhe légtömegeket. Ennek következtében Skóciában már fagypont alá süllyedt a hőmérséklet és néhány helyen havazik. Hazánkban az északi megyékben esőzés indult meg és addig Balassagyarmaton, Hidasnómetin, Csengeren 2 mm, másutt ennél kevesebb csapadék hullott. A hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben 2-4, az ország többi területein általában 5-11 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán Mosonmagyaróváron és Sopronban mínusz 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal volt magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,6 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyöngön emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhős idő, több felő eső, esetleg hózapor. Hőmérséklet, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel 0-plusz 3, délnél 4-7 fok között. /MTI/

A határidők megrövidítésével, a munkafegyelem megszilárdításával harcolnak a minisztertanács vándorzászlajáért a Villanyszerelő Vállalat munkahelyei

i Ka/Fd/Mk Li K 4

A Villanyszerelő Vállalat dolgozói nagy örömmel fogadták a minisztertanács határozatát, amely szerint minden év január első felében is kitüntetik a minisztertanács zászlójával és az ezzel járó pénzjutalommal az évi terv teljesítésében és túlteljesítésében legkiemelkedőbb eredményeket elért üzemeiket.

Az Ikarus gyár felhívást intéztek a vállalat többi munkahelyéhez a munkafegyelem megszilárdítása érdekében. A felhívás szerint az Ikarus gyár építkezésén dolgozó villanyszerelők Rákosi Mátyás beszéde után december 21.-ig teljesen megszüntetik az igazolatlan késést és hiányzást.

/folyt.köv./ S

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. december 10.

13 óra 45 perc

/.. határidők megrövidítésével....folyt./ k Ka/Fd/Mk L1 K 4

Ez a felhívás nagy visszhangra talált a többi munkahely dolgozói között is. A minisztertanács határozata után máris csatlakoztak a felhíváshoz a vállalat inotái dolgozó villanyszerelők és vállalták, hogy december 21.-re náluk is megszüntetik az igazolatlan hiányzásokat. Ezzel segítik elő a december 21.-re tett új vállalás sikeres teljesítését, illetve a vándorzászló megnyerését. Nagy feladat megoldását vállalták ugyanis az inotái villanyszerelők: a 2-es számú kazán villanyszerelési munkálatait Sztálin születésnapjára elvégzik. Ennek a vállalásnak maradéktalan teljesítését biztosítják a munkafegyelmeg megszilárdításával, áldozatos jó munkával.

De a vállalat jászberényi gyári építkezésén dolgozó villanyszerelők sem akarnak alulmaradni: a határidők jelentős lerövidítésével válaszolnak a minisztortanács határozatára. Olyan munkát, amelyet a terv szerint március 31.-ig kellett volna elvégezniük, több mint három hónappal a határidő előtt, december 21.-re fejeznek be, hogy a gyárban mielőbb megindulhasson a termelés. /MTI/

Az Inotai Erőműnél a szállítási dolgozók sikeresen teljesítették december 21.-i felajánlásukat, öt százalékról két százalékra csökkentették a selejtet.

i Vid Tom/Fd/Mk L1 K plusz 4

Az Inotai Erőmű második gépezységének határidő előtti indulásáért a szállítási dolgozói is koméyón harcolnak. A nagy Sztálin születésnapja tisztelőtére felajánlották, hogy a kirakodási munka megjavításával öt százalékról két százalékra csökkentik a rakodás közben mutatkozott selejtet.

A szállítási dolgozók a felajánlás sikeres teljesítése érdekében kétszázazas tömbökbe rakják a téglát és óvatosan szállítják a cementzsákokat is. Így máris teljesítették felajánlásukat, ami december 21.-ig több mint tízezer forint értékű anyagmegtakarítást jelent. A kirakodást a munka jó szervezésével gyorsítják. A szállító-csoport vezetője előre tudja, milyen szállítmány várható. Ha csak lehet, az anyagot a vagonból közvetlenül toherautóba rakják és egyenesen a felhasználás színhelyére szállítják. Sok időt takarítanak a tolatás jó szervezésével is. /MTI/

/mog

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 16.kiadás

1951. december 10.

14 óra 10 perc

"Érdeemes volt elsőnek teljesítenem beadási kötelezettségemet" - mondja Korom István Mindszenti középparaszt

8 Vid Mk Ká K plusz 3

Korom István kilenchoroldos Mindszenti középparaszt a legjobb gazda a községben. Tenyészállatairól, tizenhatmázsás holdankénti búzaterméséről és elsősorban hazafias kötelezettségének példamutató teljesítéséről jól ismerik a Mindszenti tanyavilágban.

- Rákosi elvtárs beszéde után babizonyosodott, érdeemes volt beadási kötelezettségemet elsőnek teljesítenem -mondotta.- Hét mázsa búzabeadási kötelezettségemen felül 35 mázsát adtam be C.jegyre, azonnal a cséplőgéptől. Előállat- és zsirbeadási kötelezettségemet több mint kétszáz százalékra teljesítettem. Nemcsak ezévi beadási kötelezettségemnek tettem eleget mindenből, hanem kifizettem az adómat is. Azt a sok kedvvezményt, amit a minisztertanács határozata biztosít számunkra, még hamarabb megkaptuk volna, ha egy dolgozó paraszt sem hallgat a kulákokra és valamennyien azok példáját követik, akiknek nevei a község dicsőségtábláján sorakoztak.

Városlőd községben jóformán mindenki teljesítette burgonyabeadási kötelezettségét. Rákosi Mátyás nagy jelentőségű beszéde utáni napokban mégis egész kocsikaraván indult a begyűjtőraktárak felé. Még a szomszédos Csehányárról is jöttek a burgonyával megrakott szekerek. Gazda Mihály dolgozó paraszt újabb három mázsa burgonyát szállított a szövetkezeti raktárba.

Emelkedett a baromfi és a tojás begyűjtése is. Egy nap alatt 135 kiló baromfit adtak be a dolgozó parasztok. A tojásbeadás hetek óta szünetelt, ezen a héten pedig két nap alatt 1665 tojást vittek a begyűjtőhelyre. /MTI/

Nagy burgonya- és vöröshagymaszállítmány érkezett a Nagyvásártelepre

1 Né/Hm/Mk Kné K 4

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől hétfőn, reggel 8 óráig a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre: burgonya 645.013 kiló, vöröshagyma 61.856 kiló, fokkaposzta 58.290 kiló, sárgarépa 28.659 kiló, céklarépa 21.955 kiló, fokhagyma 13.650 kiló, paraj 13.387 kiló, petrezselyemzöldje 4.500 csomó, saláta 4.150 fej, karfiol 2.831 kiló, gomba 350 kiló és sóska 242 kiló súlyban.

Tárolás céljaira érkezett: vöröshagyma 67.568 kiló, fokkaposzta 14.185 kiló és sárgarépa 21.870 kiló súlyban.

Az elraktározott készletekből piacra került: alma 40 ezer kiló és citrom 5000 kiló súlyban. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1951. december 10.

14 óra 35 perc

Befejezték 1951-es tervüket a Hazai Fésűsfonó kártolt fonodájának dolgozói

i Kné/He/Mk Kné Hk K 4

A Hazai Fésűsfonó kártolt fonodájában állandóan tovább tökéletesítik a technikai feltételeket. A műszakiak kezdeményezésére újfajta, ugynevezett csuszásgátló kenőcsöt alkalmaznak a gyapjuanyagok keverésénél, ami növeli az előfonalak szilárdságát. A szilárdabb előfonalat gyorsabban lehet feldolgozni. Ezért fokozták a kártológépek szállítási sebességét. Ezzel mintegy 30 százalékkal emelték az üzemrészben a termelékenységet.

A kötözőnők megtanulták a gépkezelést is és szükség esetén kisegítik a fonónőket. A kötözőnők és fonónők együttműködése is hozzájárult ahhoz, hogy a kártolt fonodában 7 százalékról 3-4 százalékra csökkent a gépállások száma.

Mind ezek eredményeként a Hazai Fésűsfonó kártolt fonodája befejezte 1951-es tervét. /MTI/

Az ózdi nagyolvasztó mű befejezte évi tervét

i Vid Si/Vi/Mk Hk K 5

Az ózdi nagyolvasztó mű augusztusban csupán 94.1 százalékra, szeptemberben pedig 95.4 százalékra teljesítette havi tervét s ezzel nagymennyiségű vassal maradt adósa népgazdaságunknak. A lemaradás oka főként az volt, hogy a nagyolvasztó dolgozói nem követték az élenjáró szovjet ipar tapasztalatait, nem törekedtek az adagszámok emelésére. Hátráltatták a terv teljesítését az igazolatlanul távolmaradók is.

A nagyüzemi pártbizottság feltárta ezeket a hiányosságokat és komoly segítséget nyújtott megszüntetésükre. A kommunisták vezetésével megindult a harc a lemaradás behozásáért. Megigérték Rákosi Mátyásnak a nagyolvasztó dolgozói, hogy nemcsak lemaradásukat hozzák be, de évi tervüket is határidő előtt teljesítik.

Az új gyárrészleg-vezetők: Visokvics János és helyettese, Benyó Tibor kohómérnök jól megszervezték a munkát, megszilárdították a technológiai fegyelmet, gondoskodtak a vaskohászati konferencia határozatainak megvalósításáról. Fokozatosan emelkedett a termelés. Már októberben elérte a nagyolvasztó mű a száz százalékot, novemberben pedig két százalékkal túl is teljesítette havi tervét.

December elején újult erővel szélesedett ki az ózdi nagyolvasztó műben a szocialista munkaverseny. Határtalan lelkesedéssel küzdöttek a több vasért a kohó dolgozói, lelkesítette őket Rákosi Mátyás beszéde.

/folyt.köv./ L

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. december 10.

14 óra 50 perc

/Az ózdi nagyolvasztó mű....folyt./ i Vid 51/Vi/Mk Hk K

7.-én reggel már csak néhány vagon nyersvas hiányzott évi tervük teljesítéséhez. Ennek a napnak délutánján különösen kimagasló eredményt ért el a III-as "Béke-kohónál" Váradi Zoltán sztahanovista olvasztár és Vincze Zoltán elegykészítő brigádja, amely 116.7 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Ezzel az ózdi nagyolvasztó mű dolgozói teljesítették Rákosi Mátyásnak tett fogadalmukat, évi tervüket december 7.-én délután fél 6 órakor befejezték. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli

k MTH Mk Li K

Specialistákat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

A Fővárosi Szállítógép Javító Vállalat esztergályosokat és lakatosokat, vasiparban dolgozott begyakorolt munkásokat, valamint segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz. Jelentkezés: Budapest, XIII. Véső-u. 6.

A III. számú Autójavító Vállalat karosszerialakatosokat, önálló autóvillanszerelőt, hűtőszerelőt, fűtőt és segédmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Budapest XIII. Dózsa György-ut 61. /MTI/

Megérkezett a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának küldöttsége

t D/Vi/Mk K 4

Hétfőn délelőtt érkeztek meg Budapestre a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának képviselői: V.P. Nyikityin akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja és A.V. Pallagyin akadémikus, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke, hogy résztvegyenek a Magyar Tudományos Akadémia 1951 évi nagygyűlésén. A szovjet tudósok fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelentek: Ruzsnyák István akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdoy-Gruz Tibor akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtárháza, Kelon Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtárháza, Bernát György, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára, Straub Brunó akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének tagja, valamint Reznycsenko, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára.

A szovjet vendégeket Ruzsnyák István, az Akadémia elnöke üdvözlölte.

- A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége nevében szeretettel köszöntöm a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának küldötteit -

B 19. kiadás

1951. december 10.

16 óra 35 perc

/Megérkezett a Szovjetunió...folyt./ t D/Vi/M: K 4

Az Önök látogatása nemcsak nagy megtiszteltetés számunkra, hanem újabb bizonyítéka annak az állandó segítségnek, amelyet a Szovjetunió felszabadulásunk óta nyújt számunkra. Tudományunknak ma az a legfontosabb feladata, hogy segítse népünket a szocializmus alapjainak lerakásában. Arra kérjük Önöket, támogassanak bennünket ebben a munkában.

Az üdvözlésre V.P.Nyikityin akadémikus válaszolt.

- Öszintén örülök annak - mondotta, - hogy ismét viszontláthatom az Önök gyönyörű országát. A szovjet és magyar tudósok, a termelésben élenjáró szovjet és magyar dolgozók közötti termékeny tapasztalatcsere arról tanuszkodik, - s ezt bizonyítja nagygyűlései - kön való mostani részvételünk is - hogy állandóan erősödi a népeink közötti barátság és mind szélesebb területekre terjed ki baráti együttműködésünk. Szívből köszönjük a baráti fogadtatást és sok sikert kívánunk a magyar tudósoknak népük érdekében végzett munkájához. /MTI/

Metecológiai Intézet jelentése

§ Mk K

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről: december 11.-én, kedden a várható középhőmérséklet az ország egész területén alacsonyabb lesz, mint 4 C fok. /MTI/

A Győri Pamutszövő és Műbörgyár dolgozói teljesítették évi tervüket

KIM Hnó Kné K

A Győri Pamutszövő és Műbörgyár dolgozói évi tervüket december 4.-én befejezték. A verseny lendületében hét százalékkal csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma. A tervteljesítésben élenjár a műbörgyem, amely évi tervét november 1.-én teljesítette. /MTI/

Amado és Barbaro elutaztak Budapestről

Kj/PE/Hnó FT K Jorge Amado, a világhírű brazil író és Umberto Barbaro olasz filmrendező, a Béke Világtanács tagjai háromnapi budapesti tartózkodás után elutaztak a fővárosból. /MTI/

π

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 december 10

17 óra 45 perc

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Osztályának feladatai -
Osztrovszki György előadásának kivonata

t TP/OL/Rné Ie

A Magyar Tudományos Akadémia Nagygyűlésének keretében Osztrovszki György levelező tag, a Tervhivatal elnökhelyettese ismertette az Akadémia Műszaki Osztályának öt éves kutatási tervét és az ezzel kapcsolatos feladatokat.

Osztrovszki György hangsúlyozta, hogy a műszaki tudományos terv legfontosabb célkitűzése, mint ahogy a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa meghatározta, a termelékenység fokozása és a nyersanyagbázis kiszélesítése. A kutatóunkában is biztosítani kell az egyes népgazdasági ágak közötti helyes arányok kialakítását. Ki kell építeni a tudományos kutatásnak a Szovjetunióban is alkalmazott három fokozatát: a távlati kutatás, /Akadémia, Iszter/, az iparági és az üzemi kutató intézetek rendszerét. További tennivalónk a tudományos munka megjavítása érdekében tudományos kádereink felkészülésének nagymértékű fokozása mind ideológiai, mind szakmai téren. Biztosítani kell a műszaki fejlesztési tervvel, hogy kutatásunk az öt éves tervben rájuk háruló feladatok és a technikai fejlesztés során soron következő célkitűzések felé forduljanak. Ezért fokoznunk kell a tudományos kutatás tervszerűségét és biztosítanunk kell, hogy az e téren elért eredményeket ténylegesen felhasználják.

Ezután Osztrovszki György az öt éves műszaki tudományos kutatási terv alapvető szempontjait ismertette. Fontos a termeléshez szükséges alapanyagok biztosítása a nyersanyagbázis kiszélesítése, hiányanyagok helyettesítése, új anyagok előállítása és bevezetése útján. A műszaki tudományok elméleti alapjait a népgazdaság fejlődési irányzatával összhangban, az energiabázis kiszélesítése és az energiatakarékosság figyelembevételével kell kiterjeszteni. Központi feladat a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való tudományos és műszaki együttműködés fokozása, valamint a sztahanovista módszerek továbbfejlesztése és a feladatok egyeztetése a reálisan rendelkezésünkre álló lehetőségekkel.

Földtani kutatásunk egyik főfeladata Magyarország rendszeres térképezése, a nyersanyagkutatás vizsgálatainak kiszélesítése, az országos szén- és érckészlet elkészítése. A bányák géjesítése terén fokozottabb erővel kell folytatni és helyesen értékelni eddigi bányagépjártási kísérleteinket, amelyek négy kombájnnal három rakodó és egy furkocsos-típusra vonatkoznak. Ki kell alakítanunk azokat a legmegfelelőbb bányagéptípusokat, amelyek sorozatban gyártathatók. A termeléssel kapcsolatosan meg fokozottabb gondot kell fordítanunk a bányászatot veszélyeztető elemi erők, elsősorban a karstvizveszély leküzdésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

321. kiadás

1951 december 10

17 óra 58 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...1.folyt/ t TP/OE/Hné Ia

A bányák gépesítésének kérdése természetesen érinti bányavillamosításunk nagyított továbbfejlesztését is. Bujtelőbiztos elektromos gépek és berendezések üzembeállításával fokozatosan háttérbe kell szorítani a csekély gazdaságosságú sűrített levegőt. A bauxitbányászat fejlesztése terén a kutatások széleskörű továbbfolytatása mellett rá kell tornítani a fokozott gépesítésre is. Erchányas tunk fejlesztése mellett tovább kell haladnunk igazán hasznosítható egyéb ásványok termelésének terén is.

Ortrowszki György ezután ismertette a vasipari kutatásokkal kapcsolatos feladatokat. Kutatóinknak segítség kell nyújtani a gyorsforgácsolás és a gyorshuzás kérdések nemnél szélesebb körben való elterjesztéséhez. Gépiparunkban a terv előírja kutatóink számára a szovjet tapasztalatok felhasználását az acéltövények, bronzöntvények, temperöntvények modifikált öntvényei való helyettesítésénél. Kutatásokkal kell elősegíteni új szerszámgéptípusok merítésési módszernek kidolgozását, különösen a kohászerszámgépek területén. A szovjetuniótól átvett gyorsforgácsolás új kutatási problémákat vet fel a szerszámgépnek rezgésének vizsgálatával kapcsolatban. Szerszámgépiparunk korszerűsítése érdekében kutatásokat kell végezni a szerszámgép automatikus, hidraulikus, elektronikus és más típusú vezérlése terén. Ki kell dolgozni hazai viszonyokra a szovjetunióban már elterjedt új forgácsolási eljárásokat, mint a forgácsolás esztengalást és a melegforgácsolást. Ki kell dolgoznunk a nagyteljesítményű keményfém-szerszámokkal ellátott marás technológiáját, be kell vezetni új keményfém-szerszámokat, fokozottabb mértékben meg kell honosítanunk a szerszámfelület keményítést elektromos eszközökkel és a szerszámok élettartamának javítását helyettesítő el. Ki kell terjesztetni és ipari megvalósítás színvonalára hozni a szakforgácsolást.

Vízenergiának lehető legnagyobb mértékű kihasználására messzemenően fejleszteni kell a hidrologiai kutatást. Vízenergiaforgácsolási tervünk elkészítése során különösen fontos a Duna és a Tisza vízenergiajának felhasználása. A továbbiakban Ortrowszki György részletezett kutatóink feladataira a kalorikus energiatermelés terén, részletesen foglalkozott a villamosenergia szolgáltatás, illetőleg az együttműködő hálózatok kérdésével. Fontos feladata öt éves tudományos tervünknek, hogy megvegye az automatizálás tudományos alapjait és kidolgozza a szovjet tapasztalatok alapján az automatizáláshoz szükséges alapelemeket. Ezen a terepen először a kohászatban, hőtechnikában, bányászatban, szerszámgépiparban és a vegyiparban szükséges az automatizálási feladatokat kijelölni.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. december 10.

18 óra — perc

Begyűjtést szabotálókat és feketevágozókat ítélték el

A Tapolcai járásbírósa

A tapolcai járásbírósa Özvegy Baráth Józsefné kulákt asszonyt nyolc hónapi börtönre, 6000 forint pénzbüntetésre és egy tehén elkobzására ítélte, mert 1041 liter tej beszolgáltatását elmulasztotta.

A gyulai járásbírósa Rozsos István gyulai földművest hat hónapi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre, továbbá három tehene közül egy tehén elkobzására ítélte, meg 1950 novemberére óta tejet nem szolgáltatott be és teheneit sem jelentette be a városi tanácsnak.

A keszthelyi járásbírósa Balos Pál rezi kulákokot két és fél évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és fele vagyonának elkobzására ítélte, mert buza, tojás és tejbeszolgáltatási kötelezettségének nem tett eleget.

Az ócsai járásbírósa Skripecz Lajos volt dunaharaszti hentes öt évi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert több marhat engedély nélkül levágott és a húst kimente. A bíróság Bálint Józsefet, aki a feketevágozásban segédkezett, egy évi börtönbüntetéssel és 500 forint pénzbüntetéssel sújtotta.

A szarvasi járásbírósa Nyeste Ferencné volt csendor alhadnagy feleségét egy évi és hat hónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert egy sertést engedély nélkül levágott.

A makói járásbírósa Jó Mikály makói henteset egy évi és hat hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert egy sertést engedély nélkül levágott.

A kiskőrösi járásbírósa Orozsi József 94 holdas pári kulákokat három évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert két és fél hold őszi árpát és két hold őszi takarmánykeveréket nem vetett el, ezenkívül kukorica, burgonya, tojás, baromfi és sertésbeadási kötelezettségének sem tett eleget.

A tapolcai járásbírósa Pál Lajos vigántpetendi középpartot egy évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert kukorica, szalasztakarmány, bab, mak, baromfi és tojásbeadásának nem tett eleget.

A bajai járásbírósa Jégity Máté bácsbokodi kulákokat két évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 5000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert 54 mázsa tengeri és 17 mázsa szána beadását elszabotálta.

A tiszafüredi járásbírósa Szekeres Antalné tiszafüredi kuláksasszonyt két évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert 960 kiló kukoricát és 190 kiló árpát elrejtett, a tojás, illetve baromfi-beadási kötelezettséget pedig nem teljesítette.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1951. december 10.

48 óra 05 perc

/Begyűjtést szabotálókát. . . folyt./ a Hn/RS Igl. 12. II

A gyöngyösi járásbíróság Konjáti Péter gyöngyöshalászi kulakot két és félévi börtönre, feleségét pedig egy évi börtönre, fejenként 1500 forint pénzbüntetésre és a közös ingatlanból két hold szántó és két hold szőlő elkobzására ítélte, mert az elszámoltatási bizottság 21 mázsa csüvestengerit és 12 hektoliter bort talált nála elrejtve. /MTI/

Du Bois professzor szabadon bocsátása alkalmából a védelmére alakított bizottság levelben közölte meg a magyar tudósok és művészek közbenjárását

i TF/Jné/Al Gp

Ez év októberében magyar tudósok és művészek, értelmiségiek és egyházi életünk haladó tagjai, Ligeti Lajos akadémikusként, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének elnöklétével bizottságot alakítottak, hogy egy szervezett formában tiltakozzanak az ellen a barbár hajszák ellen, amelyet az Amerikai Egyesült Államok háborús uszító kormányai az azóta történettel és békeharcos Du Bois professzor ellen indítottak.

Az amerikai kormány a nemzetközi/ valamint az amerikai munkások, békeharcosok megmozdulásainak nyomása eredményeképpen, ez év november 20.-án kénytelen volt szabadlábra helyezni Du Bois professzort és társait. A Du Bois professzor és társai védelmére alakított amerikai bizottság most levelet intézett a magyar bizottsághoz, melyben meghívja a magyar tudósok, művészek és egyházi személyiségek közbe lépését. A levélben a többi között a következőket írják: "A béke és szabadság nem arathatót volna ilyen győzelmet a világ összes népeinek támogatása nélkül. Európa, Ázsia és Afrika országából egyaránt felhangzott a tiltakozás hangos szava. A békeért történő kiálláshoz való jog megvétele bátorságot és lelkesedést ontott az Egyesült Államok lakosai szívének lelkébe és őket a tartós békeért folytatott munkára serkenti." /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 23. kiadás

1951. december 10.

48 óra 05 perc

/Begyűjtést szabotálókát. . . folyt./ & H/RS Igr. Ká. K.

A gyöngyösi járásbíróság Konjati Péter gyöngyöshalászi kulakot két és félévi börtönre, feleségét pedig egy évi börtönre, fejenként 1500 forint pénzbüntetésre és a közös ingatlanból két hold szántó és két hold szőlő elkobzására ítélte, mert az elszámoltatási bizottság 21 mázsa csüvestengerit és 12 hektoliter bort talált nála elrejtve. /MTI/

Du Bois professzor szabadon bocsátása alkalmából a védelmére alakított bizottság levelben közölte meg a magyar tudósok és művészek közbenjárását

i TF/Jné/Al Gp

Ez év októberében magyar tudósok és művészek, értelmiségiek és egyházi életünk haladó tagjai, Ligeti Lajos akadémikusként, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének elnöklétével bizottságot alakítottak, hogy így szervezett formában tiltakozzanak az ellen a barbár hajszák ellen, amelyet az Amerikai Egyesült Államok háborús uszító kormányai az egész történettudós és békeharcos Du Bois professzor ellen indítottak.

Az amerikai kormány a nemzetközi, valamint az amerikai munkások, békeharcosok megmozdulásainak nyomása eredményeképpen, ez év november 20.-án kénytelen volt szabadlábra helyezni Du Bois professzort és társait. A Du Bois professzor és társai védelmére alakított amerikai bizottság most levelet intézett a magyar bizottsághoz, melyben megköszöni a magyar tudósok, művészek és egyházi személyiségek közbe lépését. A levélben a többi között a következőket írják: "A béke és szabadság nem arathatótt volna ilyen győzelmet a világ összes népeinek támogatása nélkül. Európa, Ázsia és Afrika országából egyaránt felhangzott a tiltakozás hangos szava. A békéért történő kiálláshoz való jog megvétele bátorságot és lelkesedést ontott az Egyesült Államok lakosai ezreinek lelkébe és őket a tartós békéért folytatott munkára serkenti." /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1951 december 10 18 óra 05 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt/ t TP/OE/Hné Ia

Építőiparunknak hatalmas termelési feladatai vannak. Ezzel szemben építőiparunk technikában, műszaki és gazdasági tervezésben mögötte van a gyárainak. A tudományos kutatás legfontosabb feladata ezen a téren, hogy ezt az elmaradottságot felszámolja és lehetővé tegye az építőipar minél minél gyorsabb átállását a gyártás-szerű termelésre, ezzel együtt a termelékenység növelését és az építkezések költségeinek erőteljes csökkentését.

Usztrowszki György végül utalt arra, hogy a felemelt ötéves terv 1700 millió forintot irányoz elő tudományos kutatásunk céljaira. Az elmúlt években a kutatóintézetek egész sora létesült. Hangsúlyozta, hogy kutatásaink általában eredményesek. Most el kell érni, hogy eredményeinket hasznosítsuk, azok eljussanak az üzemekbe, hogy gyakorlatiá válják a tudomány. Tudományos dolgozóink abban a biztos tudatban foghatnak a nagy terv megvalósításához, hogy a Magyar Dolgozók Partja és népi demokráciánk kormánya továbbra is a legnagyobb áldozatkészséggel fogja munkájuk sikerét elősegíteni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1951. december 10.

18 óra 25 perc

A magyar mezőgazdaság 1950-54. évi tudományos kutatási terve -
Somos András előadásának kivonata

i K6/Em/III FT 1e + m8

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományok osztagja agrártudományi alosztályának hétfő délelőtti ülésén Somos András egyetemi tanár, osztagtitkár ismertette a magyar mezőgazdaság 1950-54. évi tudományos kutatási tervét.

- A mezőgazdasági tudományos kutatás középpontjában a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek fejlesztésének minél hathatósabb elősegítése áll. Az a tény, hogy a növénytermesztésben a miczurini biológia tanításai egyre inkább alkalmazást nyernek, komoly biztosságot ad annak, hogy a további tudományos kutatómunkát Miczurin, Liszzenkó és Viljamsz tanításainak szellemében végezzük.

Az előadó ezután részletesen ismertette a két legfontosabb tudományágat, a növénytermesztésnek és állattenyésztésnek tudományos programját.

Növénytermesztés

A növénytermesztés területén sokoldalúságánál fogva legfontosabb a Viljamsz féle talajművelési rendszernek, ezzel együtt a füves vetésforgós rendszernek a bevezetése, amely lehetővé teszi hazánkban is a mezőgazdasági növénytermesztésnek a természeti viszonyoktól való folyamatos függetlenítését, az egyesletes, magas terméseredmények biztosítását. Meg kell állapítani a legjobb vetési módot és feleletet kell adni arra nézve, hogy az egyes körzetekben milyen takarmánynövényekkel vagy esetleg nélkül történjen a füves-herés szakasz telepítése. Ki kell dolgozni azokat a termelési módszereket is, amelyekkel legjobb eredménnyel végezhető a növények magtermesztése.

A legalkalmasabb füves-heres keverékeket, Növénytermesztésünk másik elmaradott területe a burgonya-termesztés. Ha terméseredményeinket összehasonlítjuk a Szovjetunió eredményeivel, erősen szembeötlő burgonyatermesztésünk nagyfokú elmaradottsága. Elsősorban az ugynevezett burgonyaleromlás miatt nem tudunk eddig megfelelő terméseredményeket elérni. A burgonyaleromlás okát Liszenko szovjet akadémikus teljes egészében felderítette és kidolgozta a leromlás leküzdésének módszereit. Ezekkel a Szovjetunió déli részein ma már ugyan-olyan jó terméseredményeket érnek el, mint az északi hűvösebb vidéken. Kísérletek és az azóta szerzett tapasztalatok egyaránt azt mutatják, hogy a meleg területeken a tavaszi vetés helyett a nyáron vetett burgonya - amelyeknél a gumók képződése a nyári és őszeleji hűvösebb napokra esik - minden esetben nagyobb termést adott és a leromlás elmaradt.

/Folyt.köv. / π

B 26. kiadás 1951. december 10.

18 óra 30 perc

/A magyar mezőgazdaság... stb. I. folyt./ i MÖ/ME/EM 21 Ie + m

Melül a múlt évben végzett kísérletek eredményei liszenkő módszerének helyességét a mi viszonyaink között is bebizonyították. Tisztázni kell e téren még sok részletkérdést, amelyen pl. a burgonya nyári vetésénél a talajelőkészítés, az elővetemény, a tenyészterület, a termesztendő fajták és egyéb agrotechnikai kérdések. Az ötéves tudományos terv keretében tervbe vették a termesztett fajták biológiájának, főleg a szakaszos fejlődés törvényszerűségeinek beható tanulmányozását. Az eddigi vizsgálatok szerint a zöldtrágyázott területen való nyári vetésű termesztés lesz a legjövedelmezőbb. Meg kell alkotni kell az évente kétszeri termést adó burgonyatermesztés problémájával is. Ha kutatóinknak sikerül olyan termesztési módszereket kidolgozni, amelyekkel a komán elültetett /hajtított/ burgonya gumóinak felszedése után azokat azonnal második szor is elvetethetjük és azok minden pihenési idő nélkül ismét kihajtanak, akkor a termesztés eredményességét a jelenleginek sokszorosára fokozhatjuk.

A mezőgazdasági termesztés gépesítésének nagyfokú fellendülése, valamint a gépjármű/mezőgazdasági termesztési módszerek megismerése lehetővé teszi hazánkban a mezőgazdasági termesztésnek kiterjesztését oly területekre, amelyek eddig rossz talajuk vagy lekvésük következtében erre nem voltak alkalmasak. Az ötéves tudományos terv növénytermesztési részének jelentős feladatai közé tartozik az ilyen területek alkalmassá tétele a művelésre. Elsősorban a Balaton és a Fertő tó környéki láptalajokat kell művelésre alkalmassá tenni. A tudományos kutatás feladata e téren a magas talajvizállás megfelelő szabályozási módjának kidolgozása, az ilyen területeken legeredményesebben termesztendő fajok és fajták megállapítása, a lápterületek részére megfelelő vetésforgó s ezzel együtt a legjobb trágyázási rendszer kidolgozása. A lápi területek hasznosítására Viljamsz helyesen tartja a takarmánytermesztő forgók zöld- és sárga növényekkel való kombinált hasznosítását. A rétművelés és legelőgazdálkodás kiterjesztésével lehetővé válik hazánkban is az ilyen forgótípusok kidolgozása. /szovjet

Sok feladat van még megoldásra a honosítás alatt álló növények agrotechnikájának kidolgozásával kapcsolatban is. Ilyen a gyapottermesztés. Kidolgozandó mind az öntözetlen, mind az öntözött gyapot trágyázási módszere is. A nemesítők feladata olyan hazai gyapotfajták loallitása, amelyek egyrészt öntözés nélkül, másrészt öntözött gyapottermesztéssel a legnagyobb termésereedményeket adják.

V

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1951. december 10.

11 óra 35 perc

/A magyar mezőgazdaság... stb. 2. folyt. / i KÖ/M/TK MT Ie + m8

Ugyanakkor még tennivaló bőven a kocszagaz /hamvas gumipitypang/ termesztésével kapcsolatban is. Az eddigi terméseredmények - különösen a nyersgumikozam tekintetében - korántsem mondhatók kielégítőnek. Csökkenteni kell a termelési költségeket, ami csak úgy lehetséges, hogy ha a jelenlegi termesztéstechnikai módszereket jobbakkal cseréljük fel és területegységenként nagyobb termésátlagokat biztosítunk. Ugyanakkor gondoskodni kell magasabb kaucsuk-tartalmu új fajták előállításáról.

Keveset jutottunk előre eddig a citromfélék honosításával is. A természetes megfelelő módjának kipróbálása alig egy éve indult meg. A további munka helyes irányításához szükséges elvi segítség itt is elsősorban a Szovjetuniótól kaphatjuk. Komoly feladat a citromfélék szakaszos fejlődési törvényszerűségeinek a megismerése.

Ott, ahol a citromfélék termesztethetők, meg van a lehetősége a természetes fejlődésének is. A kárpátukrajnai ilyenirányú honosítási kísérletek kedvező eredménnyel jártak és ez még jobban megerősít minket abban a hitben, hogy ennek a fontos növénynek a termesztésbevétele is lehetséges hazánkban. Utóbbi tudományos tervünk egyik legfontosabb feladata lesz a természetes honosítás megkezdéséhez szükséges előkísérletek elvégzése.

Feleletet kell adni arra a kérdésre is, hogy az ország mely körzeteiben, mekkora területen, milyen körülményekkel vezetjük be legeredményesebben a kettőstermesztést. Ehhez az agrometeorológiai kísérletektől kezdve a másodnövényként termesztendő fajták kinemesítési, az összes mezőgazdasági tudományágak és a velük kapcsolatos rokontudományok kutatóinak a feladatok egész sorát kell megoldani.

Allattenyésztés

A fennemelt öt éves terv tudományos feladatai döntően a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésének elősegítését kell, hogy szolgálják. Ki kell tenyésztetni hosszú élettartamu, tartósan és egyenletesen tejelő, magas zsírszázalékú tejet adó szarvasmarhafajtákat. Ha csak egy-két évvel sikerül az általános hasznosítási időt felemelni, a tenyésztés és tejtermelés sokkal jövedelmezőbbé válik. Tovább kell fejleszteni a magyar tarka marha tejelékenységét és hizódalmasságát. Meg kell kezdeni a magyar borzaderes javítást a kocsztranoi marhával végzett keresztezés útján. Az Alföld szárazjellegű vidékein, mint például a Hortobágyon, fel kell karolni a régi magyar marha tenyésztését. A szovjet tapasztalatok alapján hazánkban is meg kell kezdeni a tehének tejelőképességének fokozását a különböző fejési, kitergelyeltetési, tögmasszázs-módszerek bevezetésével.

/Folyt. köv. / TL

/A magyar mezőgazdaság... stb. 3. folyt. / i K6/Em/EM II Ie + m8

Takarmányozási módszereink elavultak. A takarmányozási kérdésekkel foglalkozó kutatóknak munkájukon mindenkor fel kell használniok Pavlov fiziológiai kutatásainak eredményeit. A takarmányozási és tenyésztési kérdésekkel foglalkozó kutatók közös feladata a szarvasmarhahizialis hazai módszereinek kidolgozása. Feltétlenül meg kell állapítani a kutatóknak a nálunk termesztett tömeg-takarmányok tapértékét is.

A sertestenyésztés terén szintén elsősorban a tenyésztésben lévő fajtákat kell tovább javítani. Ki kell nemesíteni egy új, a mangalicánál szaporább, jobb takarmányértékesítő képességű, gyorsabban fejlődő, szilárd csontozatú zsirsertésfajtát. Nem szabad elhanyagolni a mangalicafajta javítását sem. A bacon típusú sertések tenyésztésének szaporításával párhuzamosan javítani kell az e csoportba tartozó fajtákat is. A heterózisfajták felhasználása a sertestenyésztésben is nagyon eredményesnek bizonyult, csak bátran tovább kell haladni a megkezdett úton.

A juhtenyésztés terén a tudományos kutatás feladata az évenkénti létszéri elletés lehetőségének megállapítása s az ehhez szükséges és tenyésztési módszerek kidolgozása, valamint megfelelő munkával az ikerellések nagyarányú növelése. A gyapjuhozam növelése egyrészt a külső tényezők - mint a tartási viszonyok - megfelelő megváltoztatásával, másrészt több gyapjút termelő fajták kiválasztásával oldható meg.

Az Akadémia biológiai és agrártudományi osztálya ez év tavaszán a martonvásári növénytermesztési kutatóintézetben takarmány-növénytermesztési- és legelőkísérleteket kezdett. A szarvasmarhatenyésztés színvonalának emelésére az alagi állami gazdaság istállójában 200 tehénnel nemesítési és tejelési kísérlet folyik.

Komoly segítséget kell nyújtani a kutatóknak a baromfitehenek részére is. Fokozottabban kell foglalkozni a tenyésztett baromfifajták tojás- és húshozamának növelésével. A feladatokat részben nemesítéssel, részben takarmányozási és tartási módszerek kidolgozásával kell végrehajtani.

Ha mind e feladatok megoldásához a kutatók és a gyakorlati emberek szorosan együttműködve fognak hozzá és ha a világ leghaladottabb tudományára, a szovjet agrobiológiára támaszkodnak, a kor minden nehézségét le tudnak küzdeni. A párt és a kormány a kutatók számára minden lehetőséget biztosít, ami a munka eredményes végzéséhez szükséges - fejezte be előadását Somos András. /III/

B 21. kiadás

1951 december 10 18 óra 55 perc

Beszámoló a Műszaki Tudományok Osztályának 1951 évi munkájáról - Hevesi Gyula előadásának kivonata : munkájá-

t TP/OE/Hné Gp

Hevesi Gyula akadémikus, az Akadémia műszaki osztályának titkára beszámolt a műszaki tudományok osztályának 1951 évi munkájáról. Rarutotott azokra az elmaradottságokra, melyeket a műszaki tudományok terén örökségül hagytak ránk a régi kapitalista Magyarország urai. Így a műszaki osztály megalakulását követő első évet szervezési időszaknak lehet tekinteni. Már a múlt évben az Akadémia egyes bizottságai a Hofherr-gyárban, az Egyesült Izzóban, a Díszgyőri I. AG-ban az üzem dolgozóival közös konferenciákat tartottak. Ezek a konferenciák kiindulásul szolgáltak az üzemekkel való állandó jellegű kapcsolatnak. Ez az összeköttetés az év folyamán adott is bizonyos eredményeket: a Hofherr-gyárban az öntési eljárás tökéletesítését, a gyakori hengerrepedések kiküszöbölését, ugyanitt bevezették az acéldöntő technika korszerűsítését, javították az izzófejű traktormotorok konstrukcióját - az utóbbi 5-6 százalékos tüzelőanyag-megtakarítást eredményezett. Az Egyesült Izzó alkalmazta a szikraforgácsolási eljárást a csillámlyukasztó szerkezetek furására. Díszgyőren eredményesen előrejutottak a levegőbefúvásos acélgépjártásra irányuló kísérletek.

Az akadémiai bizottságok kezdeményezősei azonban nemhogy nem mentek át a gyakorlatba, főleg egyes vállalatvezetők maradtak társaságuk miatt, akik a terv teljesítésében mindennapi feladataik mellett még nem tudják eléggé értékelni a tudomány segítségének jelentőségét. Az üzemi kapcsolatok kiszélesítésére bevontuk egyes bizottságaink munkájába olyan üzemek műszaki vezetőit, amelyek közvetlenül érdekelve vannak a bizottságok programjában szereplő fontos műszaki, tudományos feladatok megoldásában. Például fémipari bizottságunk szoroson együttműködik timföld és alumíniumgyáraink szakembereivel és velük együtt dolgozik ki fontos technológiai, energetikai, kohászati feladatokat, nem egy ízben helyezni ki vállalatokkal beíteli elő az üzemi kísérletek helyes irányítását. Elektrotechnikai Bizottságunk több kutatást indított meg a Ganz Villamosági Gyár problémáival kapcsolatban.

A tudományos kutatómunka és az üzemek kapcsolatának megteremtése terén a legerőteljesebb kezdeményezésnek kell tekinteni a Rákosi Művek tudományos kollégiumának a napokban történt megalakulását. Ebben a kollégiumban a gyár vezérigazgatójával az élen az Akadémia, a Műszaki Egylet és a gyár vezető műszaki és tudományos erői vesznek részt.

Ipári kutatóintézetek kapcsolata a terreléssel elég szoros. Ezek az intézetek jelentős szolgálatokat tesznek és tettek eddig is üzemeknek, nemcsak új, korszerű technológiai eljárások kidolgozásával, de mindennapi termelési nehézségeik leküzdésében való segítségnyújtással. Örömmel kell megállapítanunk azt is, hogy ebből a munkából nagymértékben kivesszük részüket meglévő taneszközök, melyek nemcsak szántalan, olyan mértékben és anyagvizsgálatot végeznek el üzemek számára-

amelyeket azok laboratoriumi eszközök vagy szakemberek híján maguk nem tudnak elvégezni, de szerkeztési vagy kutatási megbízások teljesítése útján is nagy segítséget nyújtanak az iparnak. A mezőgazdasági Géptani Tanácsok ipari megbízás alapján részt vett a kéveköti aratógépek, rizsarátásra való gépek átszerkeztésében, a hazai gyártmányú kombájnok vizsgálatában, kidolgozták a nád-aratás gépesítését.

/Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 december 10

19 óra — szerd

/Hevesi Gyula előadásának kivonata....folyt/t TP/OE/Hné Gp

A vegyipari gépek tanszéke együttműködve a Vízgépek tanszékével és az általános kémiai tanszékkel, rendkívül fontos és a baráti államok szempontjából is nagyjelentőségű módszert dolgozott ki a zsinik-kár elleni védekezésre. A gőzgépek és hűtőgépek tanszéke kutató munkájával nagymértékben hozzájárult a csepeli Diesel-motorok tökéletesítéséhez. Az épületgépészeti tanszék kidolgozta az épület-határoló szerkezetek gazdaságos méretezési elveit és részt vett ugyyszólván összes nagyobb ipari létesítményeink fűtési, szellőztetési és vizellátási feladataink megoldásában. Ilyen és számos ehhez hasonló pozitív eredmény ellenére is kutatóintézeteinknek és tanszékeinknek az iparral való kapcsolatát még távolról sem tekinthetjük kielégítőnek. /szarvasik

A továbbiakban Hevesi Gyula akadémikus rámutatott a kritika és onkritika, valamint a kollektív munka jelentőségére a tudományos munka terén. A műszaki osztály tudományos munkájáról szólva beszélt a tudományos műszaki irodalom hazai kiadásáról. Míg a múlt évben két ilyen tudományos könyv jelent meg, addig az idén 26 tudományos könyvet adtak nyomdába. A könyvek közül 18/ hazai szerzőktől, míg nyolc fontos szovjet munkák fordítása. Hevesi Gyula akadémikus hangsúlyozta, hogy múlt évben a műszaki osztály keretében mindössze 45 ösztöndíjas volt, ez évben 156 ösztöndíjasnak adtak ki mintegy félmillió forint összegű ösztöndíjat. Minden ösztöndíjashoz konultánst jelöltek ki és egyeseket műszerrel és irodalommal is segítettek. Az aspiránsképzés kérdésének ismertetése után Hevesi Gyula akadémikus bejelentette, hogy előkészítés alatt van egy országos mérőtechnikai és műszerkölcsonzó intézmény létesítése, melyben a legértékesebb bonyolult műszerek megfelelő szakszemélyzettel fognak a kutatók rendelkezésére állni. Az előadó ezután rámutatott arra a hatalmas segítség-re, melyet a szovjet irodalom felhasználása jelentett és jelent kutatóink számára.

- Ebben az évben is számos kiváló szovjet tudóst és szakembert üdvözölhettünk műszaki osztályunkon, - mondotta - akik előadásaikkal, tanácsaikkal és tapasztalataik közvetlen átadásával segítettek a műszaki osztály munkáját.

Befejezésül Hevesi Gyula akadémikus rámutatott a Magyar Természettudományi Társulat feladataira is. /ITI/

MTI BELFELI HIREK

B 31. kiadás

1951 december 10 19 óra 05 perc

Ujabb árcsökkenések a vidéki piacokon

k ELM Ká/Jné/Hné Ró Ie 4 3

4buza

Az élelmiszer-minisztérium közli:

szalonnakon a 200-ról 180 forintra, a baromfi ára 25-30-ról 18-21 forintra, a zseiré 80 forintról 65 forintra csökkent. A baranyamégyei Siklós községben a burgonya mazsáját 120-150 forint helyett 70-80 forintért adták. Komáromon a tojás ára 3 forintról 2-1.80 forintra, a hizott baromfi ára 32 forintról 26 forintra csökkent. A füstölt szalonna ára a korábbi 80-90 forint helyett most 60 forint.

Tolna megyében a bonyhádi piacon igen nagy volt a kínálat. A piac végére az árak jelentősen csökkentek. Így például a hizott liba kilója eleinte 30 forint volt, a végén 15 forintért adták. A tojás 2.50-ről 1.80-ra csökkent.

Zala megye Lenti járásában is csökkentek az árak. A tojás 3 forintról 2 forintra, a vörösharpya 7 forintról 5 forintra csökkent. A somogy megyei barcsi járásban a burgonya ára tovább esett. Jelenleg 70-80 forint mazsája.

Salgótarjánban a baromfi ára 30-ról 20-25 forintra csökkent.

A debreceni piacon a tojás ára 3 forintról 2.20-ra, a szalonna ára 50 forintról 50 forintra, a baromfié 30-ról 22 forintra esett. A berettyóújfalui járásban a búzát 120-150 forintért adták.
/MTI/ 60-80

Megjelent a "Pedagógiai szemle"

i or/Fd/Hné Di F¹ Ie 4 3

"Pedagógiai szemle" címmel tudományos folyóiratot indított a közoktatásügyi minisztérium. Az új folyóirat célja: tanulmányokkal, dokumentációval hozzájárulni a szocialista köznevelés kialakításához. A megjelent első szám tartalmazza többi között Jéboru Nagdának, a közoktatásügyi miniszter első helyettesének, továbbá A. Nyirinnának, a leningradi Pokrovszkij pedagógiai intézet tanszékvezetőjének a szocialista nevelésről szóló cikkét.
/MTI/

Új feltételeket állapítottak meg a "Kohó- és gépipari legjobb művezetője" címért folyó versenyben

k KGM/Vár Hné Ia

A kohó- és gépipari minisztérium a "szakma legjobb művezetője" címért folyó versenyrel együtt 1950 januárban hirdette meg és állapította meg a "kiváló művezető" címért folyó verseny feltételeit. A minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben megállapította, hogy ma már ezek a feltételek nem felelnek meg azoknak a követelményeknek, amelyeket feleltetővé a tervünk célkitűzései számunkra előírnak.

A kohó- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet a "kiváló művezető" címért folyó verseny általános feltételeitként megállapította, hogy ezt a megtisztelő címet az a művezető nyeri el, aki az iparági feltételeken kívül a tervet a megállapított cikklista szerint legmagasabban túlteljesíti, a készárutermelést rendszeresen növeli és biztosítja az egyenletes készletgyártást. A verseny győztesének a termelékenysége növelésére vonatkozó feladatokat tul kell teljesítenie. A verseny általános feltételei közé tartoznak: a dolgozók által szocialista karbantartásra átvett szerszámok és berendezések száma, az ezen a téren elért eredmények, a gyorsforgácsolásra, gyorsított munkálásra /öntés, hengerlég/ átalított szerszámok száma, a munkavédelemre és a biztonsági rendszabályokra vonatkozó feltételek szigorú betartása / a munkavégzésben sérülés nem fordulhat elő/; a gépek jobb kihasználási mozgalmainak bevezetése, a 100 százalékot aluli teljesítmények megszüntetése és a feladatok teljesítése érdekében a szocialista munkaverseny jó megszervezése.

Külön feltételeket állapítottak meg az egyes iparágakon belül is. Így például a vaskohászati iparágban az általános feltételeken kívül szerepel a grafikon szerinti termelés bevezetése és a grafikon legjobb százalékban való megközelítése.

A "kiváló művezető" címet az a művezető nyeri el, aki az általános és az iparágnak külön-külön megállapított feltételekben meghatározott célkitűzéseket eléri, illetve legjobban túlteljesíti, a feltételek teljesítésén, illetve túlteljesítésén felül figyelembe veszik a művezetők által kezdőbevezetett eljárás, sztahanovista technológia bevezetését és a munkakörülmények csökkentésére, a minőség emelésére, a selejt csökkentésére, az anyagtakarékoság növelésére irányuló intézkedések bevezetését, a munkahely, termelési részletek sztahanovistái száma emelkedését.

A verseny győztesei elnyerik az iparágak "kiváló művezetője" címet és az ezzel járó oklevelet és ezer forint pénzjutalmat kapnak. Az összes iparág közül a legjobb művezető elnyeri a "kohó- és gépipari minisztérium legjobb művezetője" címet, az ezzel járó oklevelet és az iparági jutalomon kívül még külön 500 forint pénzjutalmat.

A verseny eredményeit először az 1951-es tervév negyedik

negyedévének lezártával értékelik. 1952 januártól kezdődően a versenyt negyedévenként bialják el a Vasas Szakszervezet részvételével. A győztes művezetők a "kiváló művezető" címet a soronkövetkező versenyszakas eredményének kihirdetéséig tartják meg. /MTI/ TL

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 december 10 20 óra 15 perc

A dorogi Haracska-brigád teljesítette Rákosi Mátyásnak tett ígéretét és sztálin generalisszimusz születésnapjáig újabb 4300 csille szenet termel

I Vid Hbj/Hm/Hné Vár Ia ↓ 3

A dorogi bányászok kemény küzdelmet folytatnak az évi terv mielőbbi befejezéseért. A lelkes verseny kiemelkedő sikereinek köszönhető, hogy az üzem a szombaton megtartott sztáhanov-műszakon 244 tonnával túlteljesítette napi előirányzatát.

A K-es aknai brigádok közül elsőnek a Tavaszi-brigád teljesítette Rákosi Mátyásnak tett vállalását, négy nappal később a Haracska, 520-as frontcsapat. Szombaton 376 csille volt a frontcsapat fejtése, ugyanakkor kiszámolták, hogy már csak 2587 csille hiányzik abból az 5400-ból, amit terven felül akartak a Rákosi Mátyásnak tett ígéretnek megfelelően kitermelni. Ezért vasárnapi műszakot tartottak és a hiányt maradéktalanul kiszállították. Győzelmét jelentést küldtek ez alkalommal Rákosi Mátyásnak:

"Draga Rákosi elvtárs!

Az annavölgyi K-es akna 520-as frontbrigádjának dolgozói örömmel jelentjük, hogy brigádunk a negyedik negyedévi tervünk túlteljesítésére tett vállalását sikerrel teljesítette. Negyedik negyedévi előirányzatunkat 75 munkanap helyett 42 . . . nap alatt termeltük ki és a vasárnapi sztáhanov-műszakban a terven felül vállalt 5400. szénrel rakott csillénket is kiszállítottuk.

Tudjuk, hogy ismerünk a jövőben még több és több szénre van szüksége. Ezért vállaljuk, hogy sztálin elvtárs születésnapjáig újabb 4300 csille szenet fogunk kitermelni.

Kívánjuk Rákosi elvtársnak, hogy jó egészségekben vezesse tovább is népünket a szocializmus melletti megvalósításért folytatott harcok munkájában."

A jelentést az 520-as frontbrigád vezetője Haracska Lajos sztáhanovista, a brigád vezetője, Gurih Sándor sztáhanovista vájár, harmadvezető és Knyazovics Vendel vájár, harmadvezető írta alá.

/MTI/

R.

A szénbányák versenyében szombaton a Kisterenyi szénbányák Ajlak-üzeme érte el a legjobb eredményt

K Si/Hné Ia December 8-án a bányászok versenyében a következő sorrend alakult ki:

Nagyüzemek:

1./Zagyvai szénbányák Balgo-Róna-üzeme 126.5 százalék, üzemvezető Koskóth László, 2./MBSZ-HRT szénbányák Vasas-üzem 124.5 százalék, üzemvezető Vereczkei Lajos. A nagyüzemek között e napon az Órmezői szénbányák XVIII. . . . aknaüzeme és a Várpalotai szénbányák Ernővezető-üzeme érte el a legnagyobb eredményt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 december 10

20 óra 25 perc

/A szénbányák versenyében....folyt/ k Si/Hné Ie

Középtüzemek:

1./Zagyvai Szénbányák Margit-táró 136,5 százalék, üzemvezető Vári Rezső, 2./Zagyvai Szénbányák Forgács-üzeme 131 százalék, üzemvezető Bokor Pál. A középtüzemek között a Bükkaljai Szénbányák Sajószentpéter-üzeme és az Ajkai Szénbányák Felsőcsinger-üzeme dolgozott a legrosszabb eredménnyel.

Kisüzemek:

1./Kisterenyei Szénbányák Ujlak-üzeme 141,8 százalék, üzemvezető Bercsényi Lajos, 2./Zagyvai Szénbányák Karancs-üzeme 127 százalék, üzemvezető Hegyi Kálmán. A kisüzemek között ezen a napon a Piliszi Szénbányák István-aknája és a Diósgyőri Szénbányák Anna-üzeme mutatta ki a legrosszabb eredményt./MTI/

Szabadpiaci árak december 10-én

BEM § Né Hné Kné Ie

Vidéken

Az őstermelői felhozatal emelkedése következtében a vidéki szabadpiaci árak tovább csökkennek. Székesfehérvárott az olaj ára 35-40 forintról 30-32 forintra, Baján 30 forintról 28 forintra, Gyulán 45 forintról 40 forintra csökkent. A szalonna ára Baján 5 forintra, Békéscsabán 10 forintra csökkent. A zsír ára Baján 65 forintról 60 forintra csökkent, Debrecenben 65-70 forintról 60 forintra, Dunaföldváron 65-70 forintról 60-65 forintra csökkent. Ozdon 15 forintra, Békéscsabán 10 forintra csökkent a zsír őstermelői ára.

A vaj ára Baján 5 forintra, Ozdon 10 forintra, Debrecenben 10 forintra, Balassagyarmaton ugyancsak 10 forintra csökkent.

A hizott baromfi a december 8-i 35-40 forintos árról 32-35 forintra csökkent Székesfehérvárott, Magyaróvárott 28 forintra, Baján 29 forintra szállt le a hizott baromfi ára. Amíg Gyulán a hizott baromfit szombaton 34 forintért adták, addig hétfőn már 28 forintért kínálták az őstermelők.

/Folyt.köv./ T_L

M T I B U I F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 december 10

21 óra 05 perc

/Szabadpiaci árak december 10-én....folyt/BoM § Né Hné Kné Ie

Országsszerte csökkent a tojás ára is. Székesfehérvárott 2.80 forintról 2.50-re, Magyaróvárott 3 forintról 2.50-re, Baján 2.40-ről 2.20-re, Dunaföldvárott 2.50-ről 2.10-re, Törökszentmiklóson 2.60-ról 2.10-re csökkent a tojás ára december 10-re. Gyulán 2.20 forintról 2.10-re, Békéscsabán 2.30 forintról 2.10 forintra, Balassagyarmaton pedig 2.60 forintról 2.20 forintra szállt le a tojás őstermelői ára.

Budapeston

A budapesti piacokon a hizott liba őstermelői ára tovább csökkent. A késő délelőtti órákban a nagyobb piacokon már 33 forint ért adták a hizott liba kilóját. A vaj ára is tovább csökkent. A Garay-téri piacon már 50 forintért kihaláltak az őstermelők, de a többi piacon sem emelkedett 55 forint fölé.

A KÖZERT-üzletekben a jegynélküli zsír adókat 53 forintért árusítják. A libahájért eddig a magánkiskereskedők 64-65 forintot kértek kilónként. A Garay-téren a libahajat a magánkiskereskedők ma már 55 forintért adták.

A tejjel ára is csökkent. A budapesti nagypiacokon ma az őstermelők a tejjelt 14-15 forintért árusították./ATI/

A Magyar Tudományos Akadémia 1951 évi Nagygyűlésének résztvevői megkezdték tanácskozásaikat

t TP/OE/Hné Ie

Hétfőn a Magyar Tudományos Akadémia 1951 évi Nagygyűlésére megérkeztek a külföldi allanok tudósküldöttségei. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája részéről V. P. Nyikityin akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja, valamint A. V. Pallagyin akadémikus, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke; a népi demokratikus Lengyelország tudósainak képviselőiben Cebertovics Romuald építész, hidraulikus, Stefánski Jakub Witold parazitológus, Kuratowski Kazimir, a Lengyel Matematika Intézet vezetője, a Lengyel Akadémia szervező Bizottságának alelnöke és Olsak Macław, a Krakkói Bányász Akadémia tanára; a népi demokratikus Románia tudósainak képviselőiben Profiri Nicolae, a Román Tudományos Akadémia alelnöke, Popa Grigore, a Román Tudományos Akadémia titkára, vegyész tudós és Haimovici Mendel akadémikus; a Bolgár Népköztársaság tudósainak képviselőiben Ijubomir Tanef akadémikus, építész és Ignat Emanuil akadémikus; a Német Demokratikus Köztársaság küldöttei Arthur Baumgarten akadémikus, dr. Friedrich Althof és Friedrich Leutwein professor már vasárnap megérkeztek.

/Polyt.köv./

/A Magyar Tudományos Akadémia.....1.folyt/ t TP/OÉ/Hné Ie

Az Akadémia egyes osztályai hétfőn kezdték tanácskozásait. Az Akadémia műszaki tudományok osztálya az Akadémia diszterében hétfőn délelőtt nyilvános ülésen, műszaki tudósaink, kutatóink és iparunk lelkiválóbb sztahanovistáinak részvételével meghallgatták,

t TP/Jné/Hné

Mihailich Győző akadémikus megnyitó szavai után Hevesi Gyula akadémikus beszámolóját az Akadémia műszaki osztályának az évi munkájáról. Csatrovszki György, az Akadémia levelező tagja, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, ismertette az Akadémia műszaki osztályának öt éves kutatási tervét és az ezzel kapcsolatos feladatokat.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai- és agrártudományok osztályának agrártudományi alosztálya a DEFOsz diszterében tartotta osztályülését. Az ülésen nagyszámú hallgatóság előtt Manninger Rezső akadémikus, alosztályelnök beszámolt az alosztály évi munkájáról. Beszámolójában kiemelte az állandó bizottságok munkájának fokozódó tevékenységét. A beszámoló után Somos András akadémikus ismertette a magyar mezőgazdaság 1950/54. évi tudományos kutatási tervét.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya az Ötvös Loránd Tudományegyetem aulajában tartotta nyilvános osztályülését. Az ülésen Zsirai István akadémikus, "A magyar nyelvtudomány helyzete és feladatai I. V. sztálin utmutatásai alapján" címmel tartott előadást. Kodály Zoltán akadémikus az 1729-ből való magyar tanokokról tartott zenei bemutatással kísért előadást. Mint mondotta: az 1729-ből való zenei lelet rendkívüli jelentősége abban van, hogy jóformán egy egész század sötétségébe vet néri világot. Ez az első és eddig egyetlen zenei adat ebből a korból.

Waldapfel József levelező tag "Irodalomtörténetírásunk helyzete és feladatai Lenin és sztálin tanításának világánál" címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Az Akadémia társadalmi-történelmi tudományok osztályának nyilvános osztályülésén Fogarasi Béla akadémikus a sztálini tanítások megvilágításában a társadalmi-történelmi tudományok jelenlegi helyzetéről és feladatairól számolt be.

A biológiai és agrártudományok biológiai alosztálya a Jogászház diszterében tartotta osztályülését. Karsich Raymond, az Akadémia levelező tagja beszámolt az alosztály elmúlt évi munkájáról. Soó Rezső levelező tag a magyar biológiai kutatás eredményeit és jövő feladatait vázolta. Az előadásához Gelei József akadémikus, Faludi Béla egyetemi docens és mások szólnak hozzá. A délután folyamán Dudics Andre, a zoológiai szakbizottság, Edlyom Balint a botanikai szakbizottság, öt éves tudományos tervét ismertette. Az utóbbi előadásokhoz hozzászóltak Faludi Béla és Horváth János akadémiai intézetvezetők, Pándi György tudományos kutató és mások.

/Folyt.köv./

/A Magyar Tudományos Akadémia.....1.folyt/ t TP/OÉ/Hné Ie

Az Akadémia egyes osztályai hétfőn mekezdtek ta-
nácskozásukat. Az Akadémia műszaki tudományok osztálya az Akadémia
diszterében hétfőn délelőtt nyilvános ülésen, műszaki tudósaink,
kutatóink és iparunk lekvélőbb sztahanovistáink részvételével meg-
hallgatták,

t TP/Jné/Hné

Mihailich Győző akadémikus megnyitó szavai után
"evési Gyula akadémikus beszámolóját az Akadémia műszaki osztályá-
nak ez évi munkájáról. Ostrovski György, az Akadémia levelező
tagja, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, ismertette az
Akadémia műszaki osztályának ötéves kutatási tervét és az ezzel
kapcsolatos feladatokat.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai- és agrár-
tudományok osztályának agrártudományi alosztálya a DEFOsz diszterében
tartotta osztályülését. Az ülésen nagyszámu hallgatóság előtt
Manninger Rezső akadémikus, alosztályelnök beszámolt az alosztály
évi munkájáról. Beszámolójában kiemelte az állandó bizottságok mun-
kájának fokozódó tevékenységét. A beszámoló után Somos András aka-
démikus ismertette a magyar mezőgazdaság 1950/54. évi tudományos ku-
tatási tervét.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudo-
mányi osztálya az Bötvös Loránd Tudományegyetem anéljában tartotta
nyilvános osztályülését. Az ülésen Zsirai iklos akadémikus, "A ma-
gyar nyelvtudomány helyzete és feladatai I. V. sztálin utmutatásai
alapján" címmel tartott előadást. Kodály Moltán akadémikus az 1729-
ből való magyar tanóokról tartott zenei bemutatással kísért előadást.
Mint mondotta: az 1729-ből való zenei lelet rendkívüli jelentősége
abban van, hogy jéforrán egy egész század sötétségébe vet néri vilá-
got. Ez az első és eddig egyetlen zenei adat ebből a korból.

Waldapfel József levelező tag "Irodalomtörténetírásunk
helyzete és feladatai Lenin és sztálin tanításának világsánál" címmel
tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Az Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztá-
lyának nyilvános osztályülésén Fogarasi Béla akadémikus a sztálini
tanítások megvilágításában a társadalmi-történeti tudományok jelen-
legi helyzetéről és feladatairól szávolt be.

A biológiai és agrártudományok biológiai alosztálya
a Jogászház diszterében tartotta osztályülését. Rapsich Raymond, az
Akadémia levelező tagja beszámolt az alosztály elrult évi munkájáról.
Soó Rezső levelező tag a magyar biológiai kutatás eredményeit és
jövő feladatait vázolta. Az előadásához Gelei József akadémikus,
Faludi Béla egyetemi docens és mások szávoltak hozzá. A délután fo-
lyamán Dudics Andre, a zoológiai szakbizottság, Edlyom Balint a
botanikai szakbizottság, ötéves tudományos tervét ismertette. Az
utóbbi előadásokhoz hozzaszávoltak Faludi Béla és Horváth János aka-
démiai intézetvezetők, Lándi György tudományos kutató és mások.

/Folytatóköv./

/A Magyar Tudományos Akadémia.....1.folyt/ t TP/OÉ/Hné Ie

Az Akadémia egyes osztályai hétfőn mekezdtek ta-
naco-közéseikat. Az Akadémia műszaki tudományok osztálya az Akadémia
diszterében hétfőn délelőtt nyilvános ülésen, műszaki tudcaaink,
kutatacink és iparunk leakiválóbb sztahanovistáink részvételével meg-
hallgatták,

t TP/Jné/Hné

Mihailich Győző akadémikus megnyitó szavai után
"evési Gyula akadémikus beszámolóját az Akadémia műszaki osztályá-
nak ez évi munkájáról. Osztrovicski György, az Akadémia levelező
tagja, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, ismertette az
Akadémia műszaki osztályának öt éves kutatási tervét és az ezzel
kapcsolatos feladatokat.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai- és agrár-
tudományok osztályának agrártudományi alosztálya a DEFOsz diszterné-
ben tartotta osztályülését. Az ülésen nagyszámu hallgatócág előtt
Manninger Rezső akadémikus, alosztályelnök beszámolt az alosztály
évi munkájáról. Beszámolójában kiemelte az állandó bizottságok mun-
kájának fokozódó tevékenységét. A beszámoló után Somos András aka-
démikus ismertette a magyar mezőgazdaság 1950/54. évi tudományos ku-
tatási tervét.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudo-
mányi osztálya az Bölvtő Loránd Tudományegyetem alájában tartotta
nyilvános osztályülését. Az ülésen Zsirai ikló akadémikus, "A ma-
gyar nyelvtudomány helyzete és feladatai I. V. osztálin utmutatásai
alapján" címmel tartott előadást. Kodály Zoltán akadémikus az 1729-
ből való magyar tanooakra tartott zenei bemutatcval kísért előadást.
Mint mondotta: az 1729-ből való zenei lelet rendkívüli jelentősége
abban van, hogy jőformán egy egész század sötétségébe vet néri vilá-
got. Ez az első és eddig egyetlen zenei adat ebből a korból.

Waldapfel József levelezőcág "Irodalomtörténetírásun-
helyzete és feladatai Lenin és sztálin tanításának világánál" címmel
tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Az Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztá-
lyának nyilvános osztályülésen Fogarasi Béla akadémikus a sztálini
tanítások megvilágításában a társadalmi-történeti tudományok jelen-
legi helyzetéről és feladatairól szávolt be.

A biológiai és agrártudományok biológiai alosztálya
a Jogászház diszter ében tartotta osztályülését. Rapsich Raymond, az
Akadémia levelező tagja beszámolt az alosztály elmúlt évi munkájáról.
Soó Rezső levelező tag a magyar biológiai kutatás eredményeit és
jövő feladatait vázolta. Az előadáshez Gelei József akadémikus,
Faludi Béla egyetemi docens és mások szávoltak hozzá. A délután fo-
lyánán Dudics Endre, a zoológiai szakbizottság, Zólyom Búlint a
botanikai szakbizottság, öt éves tudományos tervét ismertette. Az
utóbbi előadásokhoz hozzaszávoltak Faludi Béla és Forvath János aka-
démiai intézetvezetők, Sándi György tudományos kutató és mások.

/Folytatókőv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás

1951 december 10

Líra 30 percre

/A Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt/ t Tr /Jné/Hné Ie

Az orvostudományok osztálya a Szentkirályi-utcai Semmelweis-teremben tartotta nyilvános osztályülését. Az ülésen megjelentek orvostársadalmunk legkiválóbb képviselői, élükön Kusznyák István akadémikussal, a Magyar Tudományos Akadémia elnökével. A beszámolót meghallgatta Rátkó Anna egészségügyi miniszter is. Törő Imre akadémikus beszámolt az osztály munkájáról, öt éves tervéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról. /megbeszélésén

Hétfőn délután különösen gazdag volt a műszaki tudományok osztályának ülészaka, ahol a geodéziai-geofizikai állandó bizottság ülésén Hegőczy Emil, valamint Hazai István tartott előadást, míg a földtani állandó bizottság ülésén Vadász Elemér akadémikus és Szádeczky-Kardoss Elemer akadémikus tartottak nagy érdeklődéssel kísért előadást. Az utóbbin Friedrich Leutwein professzor, a freiburgi bányászati akadémia elnöke is felszólalt. A bányászati állandó bizottság ülésén Rajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök szénenergiagazdálkodásunk kritikai vizsgálatának és szénbányászatunk komplex-fejlesztésének irányelveiről tartott előadást bányáink legjobb szakemberei, kutató tudósai, sztahanovistái előtt.

Az energetikai állandó bizottság ülésén Forgó László ismertette az apróbordás hőkicszerelő rendszer elméleti alapjait.

Az Akadémia nagygyűlésének keretében megkezdődött az öntődei konferencia is. Nagyszámu hallgatóság előtt Zsák Viktor professzor a kombinált acélgyártási eljárások problémáit ismertette.

Az Akadémia vegyészcsoportjának ülésén Schulek Elemér akadémikus beszámolt a vegyészcsoport ezévi működéséről és ismertette a kémiai tudomány hazai helyzetét. Bognár Rezső akadémikus előadását nagy érdeklődéssel hallgatták legjobb vegyészeink. Bognár Rezső akadémikus előadásában ismertette a kémiai tudomány öt éves tervét és az ezzel kapcsolatos feladatokat.

Kedden az Akadémia nagygyűlésének résztvevői osztály-üléseken és konferenciákon folytatják megbeszéléseiket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 37. kiadás

1951. december 10

21 óra 30 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt/ t TF /Jné/Hné Io

Az orvostudományok osztálya a Szentkirályi-utcai Semmelweis-téremben tartotta nyilvános osztályülését. Az ülésen megjelentek orvostársadalmunk legkiválóbb képviselői, élükön Kusznyák István akadémikussal, a Magyar Tudományos Akadémia elnökével. A beszámolót meghallgatta Rátkó Anna egészségügyi miniszter is. Törő Imre akadémikus beszámolt az osztály munkájáról, ötéves tervéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról. /megbeszélésén

Hétfőn délután különösen gazdag volt a műszaki tudományok osztályának ülészaka, ahol a geodéziai-geofizikai állandó bizottság ülésén Hegőczy Emil, valamint Hazai István tartott előadást, míg a földtani állandó bizottság ülésén Vadász Elemér akadémikus és Szádeczky-Kardoss Elemer akadémikus tartottak nagy érdeklődéssel kísért előadást. Az utóbbin Friedrich Leutwein professzor, a frei-bergi bányászati akadémia elnöke is felszólalt. A bányászati állandó bizottság ülésén Ajtay Zoltán Kossuth-díjas bányamérnök az éneenergiagazdálkodásunk kritikai vizsgálatának és szénbányászatunk komplex-fejlesztésének irányelveiről tartott előadást bányaincarunk legjobb szakemberei, kutató tudósai, sztahanovistái előtt.

Az energetikai állandó bizottság ülésén Forgó László ismertette az apróbordás hőkicszerelő rendszer elméleti alapjait.

Az Akadémia nagygyűlésének keretében megkezdődött az öntődei konferencia is. Nagyszámu hallgatóság előtt Zsák Viktor professzor a kombinált acélgyártási eljárások problémáit ismertette.

Az Akadémia vegyészcsoportjának ülésén Schulek Elemér akadémikus beszámolt a vegyészcsoport ezévi működéséről és ismertette a kémiai tudomány hazai helyzetét. Bognár Rezső akadémikus előadását nagy érdeklődéssel hallgatták legjobb vegyészeink. Bognár Rezső akadémikus előadásában ismertette a kémiai tudomány ötéves tervét és az ezzel kapcsolatos feladatokat.

Kedden az Akadémia nagygyűlésének résztvevői osztály-üléseken és konferenciákon folytatják megbeszéléseiket. /MTI/

M T I B E L L F Ö L D I H I R E K 22. 10 P.

B 36. kiadás

1951 december 10

Időjárásjelentés

A Hns/Hné Ia A Meteorológiai Intézet jelentés december 10-én,
hétfőn 21 órakor:

Csökken a hőmérséklet

Az Atlanti Óceán felől érkező hűvös léghullámok kiterjedt esőzéseket okoznak Skandinávia, Nagybritannia, Németország, Csehszlovákia, Lengyelország és Magyarország területén. A csapadék ezeken a területeken sokfelé hószóró por formájában is hullik.

Hazánkban hétfőn csaknem mindenütt volt eső. Kiszáradtatón 8, Pécsen 5, Szegeden 5, Baján, Békéscsabán, Szolnokon 4 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet általában 6-8 fokra emelkedett. Pécsen azonban a 10 fokot is elérte.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átlátszó légnyomás 759 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, többfelé eső, havas eső, esetleg hózápor. Mérsékelt időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek
Budapestre kedd reggel: 1-3, délben 4-6 fok között. / TI /

V e g e .

TL

MT I B. L F Ö L D I H I R S K

B 39. kiadás

1951. december 10.

22. óra 45 perc

Hazautazott a román építészeti küldöttség

Epm & Jné/25 1e

George Mossu román építészeti miniszter vezetésével román magas- és mélyépítőipari szakembékből álló 24 tagú küldöttség tartózkodott két hétig hazánkban. Itt-tartózkodásuk alatt tanulmányozták a magyar építőipar helyzetét és felszabadulásunk óta elért fejlődését. Megtekintették az ötéves terv legnagyobb építkezéseit, látogatást tettek tervező irodáinkban, előgyártó üzeminkben és tudományos kutatóintézeteinkben.

A küldöttség tagjai kétfőn este utaztak vissza Romániába. Bucsuztatásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Szijjártó Lajos építészeti miniszter, Burtyó János és Trautmann Rezső miniszteri helyettesek, Bartos István közlekedésügyi csoportfőnök. Ott volt a bucsuztatáson A. Malnasanu román követ, valamint a román követség több tagja. /TI/

Vége ✓